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АМЕРИКА ЗАМОВИЛА 
ПЕРШИЙ АТ0М0ВИЙ 

ЛЃЃАК 
Вашингтон, 5 вересня. — У-

рядовці повітряних сил заяви-
ли, що вони склали умову з 
підприємством будови літаків 
Консолідейтед Вулті Еркрафт 
Корпорейшен на побудову пер-
шого в світі літака, порушу— 
ваного атомовою силою. Окре-
иий контракт склали ще в бе-
резні з підприємством Джене-
рал Електрик Компані на вн-
ріб мотора, який міг би бути 
порушуваний ядровою енерґі-
єю` і бути придатним для тако-
го літака. Урядовці не вняви-
ли, коли новий літак мас бути 
готовий, і не сказали, який це 
буде модель. Одначе, впадає 
в очі те, що замовлення дали 
вирібннкам найбільших у сві-
ті бомбардувальників, а самЄ 
Бі-36. Урядовці відмовилися 
також потвердити або запере-
чити, що проектований атомо-
вий літак буде тільки присто-
суванням до нових потреб но-
во побудованого літака Бі-60, 
який знову становить собою 
лише відміну літака Бі-36. Ио-
го теж будўе тепер Консолідей-
тед Вулті. 

Контракт на атомовий літак 
виданий дві неділі після ого-
лошення контракту на атомо-
ве підводне судно шдпрнєм-
ством Електрик Бовт Компані 
з Гротон, Кони. Обидва нові 

роди зброї коріняться в дослі-
дах і досвідах із застосуван-
ням атомової сили, початих не-
гайно після другої світової 
війни. Літак, званий Бі-36, 
може везти найбільше 84,000 
фунтів бомб на віддаль 5,000 
миль, а опісля' може летіти 
других 5,000 миль від своєї 
цілі. Ці інформації мають бу-
ти тільки підставою здогадів 
про те, який .тягар можуть 
'везти нові атомові бомбарду-
вальняки. Знавці передбачу-
ють, що атомовий літак могти-
ме кілька разів облетіти на-
вколо земного ґльобусу л- зі 
швидкістю звуку, а атомове 
судно могтиме залишатися під 
водою без кінця. 

СЕНАТ УХВАЛИВ 5.8 БІЛІО-
НА НА ВІЙСЬКОВІ БАЗИ 
Вашингтон. — Сенат ухва-

лив бил на військові видатки 
висотою $5,887,669,173, які ма-
ють бути вжиті на побудову 
сотень нових повітряних баз 
як у самій Америці так і за-
кордоном, щоб оточити Росію 
повітряним перстенем. Ухвала 
піде ще на спільну конферен-
щю Палати й Сенату, щоб Се-
мат збільшив ці видатки на 
$95,000,000. Бил передбачає 
тепер тільки повноваження 
для видатків; окрема дискусія 
буде про фонди для баз. 

ГЕН. РІДЖВЕЙ ПРОПОНУЄ і ЗМІНУ 
МІСЦЯ ПЕРЕГОВОРІВ В КОРЕЇ 

Токіо, 6 вересня. Аліянтсь-
кнй головний командант на 
Далекому Сході, ген. Метью 
Ріджвей, запропонував вчора 
комуністичним к о м андантам 
зміну місця переговорів в спра-
ві перемир'я в Кореї, щоб в той 
спосіб виключити можливість 
не тільки самих „випадків" по-
рушення невтральности, але 
я закидів на цю тему, з при-
чини яких вже від. двох тижнів 
припинено переговори. Своќї 
пропозицію в и д в игнув ген. 
Ріджвей в повідомленні до а-
ліянтського зв'язкового офіце-
ра, рекомендуючи йому негаЙ-
но зустрітись з комуністичним 
представником та запропону-
вати таку зміну. Ген. Ріджвей 
рівночасно відповів на остан-
ні нові закиди комуністів що-
до порушення невтральности 
Каесонґу, підкидаючи їх як 
‚ділком безпідставні і фалши-
ві". Шо більше, ген. Ріджвей 
виразно заявляє, що коли б 
навіть закидувані комуяіста-
ми випадки порушення не-
втральности трапилися, то во-

нн могли бути заінсценізовані 
виключно самими комуніста-
ми, щоб опісля мати підставу 
до злобних обвинувачень про-
ти аліянтів. Ген. ‡Ріджвей за-
кликає комуністичних коман-
дантів від імені йепрезентова-
ннх ним мільйонів'Людей Об'-
єднаних Націй, щоб вони при-
пинили таку пр‡іќтиќў, яка 
вже зустрілася зі васудом в ці-
лому світі. Тому теж він про-
понус, щоб комуністи, якщо 
вони справді бажають віднов-
лення перерваних ними пере-
говорів, вислали негайно сво-
го представника на зустріч з 
аліянтським зв'язковим офіце-
ром та обговорили можливість 
зміни місця переговорів. Ген-
Ріджвей сам не пропонує кон-
кретно жадного Нового місця, 
але здогадуються, що аліянт-
ський представник може пов-
торити аліянтську ' первісну 
пропозицію, щоб"^переговори 
відбувалися н а нейтральному 
папському пшитв‡іьному ко-
раблі на водах схі‡взо-корейсь-
кого порту Вон 

РІШАЛЬНА ПОРАЗКА НА 
: В САН ФРАНСІСК0 

ВЕЛИКА ПЕРЕМОГА АЛІЯНТСЬКИХ ВІЙСЬК 
В КОРЕЇ Т 

ІНДІЯНИНА ПОХОРОНИЛИ НА ЦВИНТАРІ 
В АРЛІНГТОК 

$ашввґтоњ С е ? ж а в т яких 400 іі -Нреан-
Джан Р. Райс, 'з ІндіянсЬкогЬ 
племенн Віннебаґо, забитий у 
Корейській війні минулого ро-
ку, похоронений на Націо-
нальнім Цвинтарі Арлінґтон. 
Його привезли сюди з Сію Си-
ті, у стейті Айова, де` не доз-
волили поховати його на міс-
цевому цвинтарі тому, що він 
не належить до білої раси. На 
похороні був приязний сена-
тор з Айови, Гай М. Ґілет і 

дент Труман, який наказав по 
хоронити небіжчика в Арлінґ-
тон, прислав вінець на похо-
рон, бо особисто не МІГ ЯВЙТН-
ся, виїхавши на конференцію 
до Сан Франсіско. Катафалк 
сержанта, везли шість коней, 
а похорон відбувся з віЙсько-
вими церемоніями і сальвами 
з крісів. При гробі була рідня, 
а останніо релігійну службу 
відправив ќатол, військовий 
капелян. 

ТРУМАН ОГЛЯДАЄ НОВУ ПОВІНЬ У КАНЗАСІ 
міста виселитись. Також стри-
мане постачання живого това-
ру на заріз до місцевих різ-
ниць. Президент висів з літака 

Канзас Ситі, 5 вересня. — 
Президент Труман, повертаю-
чися з подорожі до Сан Фран-
сіско, наказав летіти літакові 
низько понад заллитимн HOBO-
TO повінню просторами над рі-
ками Мнзури і Канзас, щоб по-
бачитн розміри нещастя. З у-
ваги на поновну небезпеку 
для міста, влада наказала 
мешканцям деяких дільниць 

на майдані в Канзас Ситі, де 
його зустріла його жінка й ін-
ші члени родини. З аеродро-
му він поїхав до свого рідно-
го дому в Індепенденс. Звідти 
він незабаром повертається до 
Вашингтону. 

ВИДАНИЙ СУДОВИЙ НАКАЗ 
ЗАКІНЧИТИ СТРАЙК МІДЯРІВ 

Денвер, у стейті Колорадо. — Уряд дістав від федераль-
ного окружного суду тимчасове право видати наказ юнії мі-
дярів, щоб вона закінчила страйк і щоб її члени повернулися 
до праці в шахтах, заводах і ливарнях. Юнія обіцяла негайно 

відділи 

Корея ,6 вересня. — Голов-
на квартира американської 8-
мої Армії повідомила вчора 
про переможне закінчення 
більшої битви за гірський хре-
бет на північ від Янгту в пів-
нічно-східній Кореї. Битва 
тривала 17 днів і її закінченая 
наступило в несподіваний спо-
сіб, бо коли аліянтські війсь-
ќа виступили до кінцевого на-
етупу, вони вже натрапили 
я імвддзндавідвоеио " м а ' ' г а а 

спротив з боку недобитків ко-
муністичного полку, тоді коли 

головні ворожі сили вщступи-
лн. Ця битва коштувала воро-
гові понад 10,000 вояків вбн-
тими. Аліянтські втрати були 
відносно дуже леѓю. Цею пе-
ремогою аліянти' здобули рі-
шальннй стратегічний терен, 
пересуваючи свій.' фронт на 
приблизно 5 миль дальше на 
північ. Зміна цеї фронтової лі-
нії може мати рішалшне зна-
чення на випадок, коли б ко-
мувісти, які сконцентрували 
на фронті знову яікгачввні си-
лн, задумали початиѓ, новий ге-
неральннй наступ. 

СОВЄТСЬКІ ТАНКИ ЗНОВУ НА КОРЕЙСЬКОМУ 
ФРОНТІ 

Корея. — На західно-корей-
ському фронті біля Йончон на 
північ від Сеул знову появили-
ся відомі з другої світової вій-
ни совєтські танки Т-34. Це по-
відомлення сходиться з іншн-
ми вістками про скупчення на 
фронті нових величезних ко-
муністнчних сил в кількості 
понад 700,000 вояків, включно 
з новими „кавказькими" та ін-
шими совєтськими „доброволь-
цями", між якими мають бути 
окремі відділи німців та інших 
європейських совстських са-

телітів. Крім того, на „протего-
ваних базах" в Маяджурії чер-
воні мали сконцентрувати теж 
готових до участи в корейській 
війні 1,000 боєвих літаків. Все 
це викликає підозріння, що че-
рвоні тенденційно створюють 
причини для перервання пере-
говорів в справі перемир'я, та 
що дотеперішні переговори во-
ни тільки використали) на те, 
щоб сконцентрувати нові сили 
на фронті та приготовитись до 
нового наступу, після їхньої 
поразки минулої весни. 

НЕ МАГІКА АТОМОВОЇ БОМБИ 
СПРАВЖНЯ ЗБРОЯ СТРИМАЄ 

РОСІЮ-ЗАЯВИВ КОНАНТ 

ІСТОРИЧНА МИРОВА' КОНФЕРЕНЦІЯ В САН ФРАНСІСКО. 
Конференцію відкрив президент Трумая, пропонуючи Японії цоб-
мелм`ну участь в мирі" тв заявляючи—без поіменної згадки про 
Совстськии Союз—що „ця тіифђппиція виявить, хто о п р а в д 1 
амагас до жиру І хто памагаСтьса в цьому псрешкоднтя". Держаа-
няя секретар Дія Ачесоя, разом в усіми пряяввямв, оплескус за-
яау презядевтв. 

52^-повщомитн свої відділи у 
містах про цей наказ. Тимча-
совий наказ вирішив окружний 
средеральний суддя з Денвер, 
Алфред П. Мурра на вимогу 

В А М Е Р И Ц І 
9 Президент запросяв губ. ДюІ 

на розмову до Білого Дому. Хоче 
особисто довідатися про його спо-
стереження з подорожі на Далекий 
Схід 1 до Кореї. 

9 Дворічна дівчинка. Мері Пейи 
з Нюберґ. у стейті Ореґон. впала 
до нововикопаиоі криниці, глибиною 
22 стопи. Добровольці за чотири 
години викопали окремий підкоп ко-
ло криниці і врятували дитину. Во-
на впала ногами вниз і стояла по 
пояс у болоті. 

9 Дві прилюдні школи згоріли на 
початку шкільного року в Дітройті. 
Підозрівають, що їх підпалили діти, 
які не хотіли ятн до школи. 

# Третій прохід в тунелі Линкол-
ия під рікою Гудсон з Ню Иорку 
до стейту Ню Джерзі почиўть бу-
дувати незабаром. Новий шлях ко-
штуватиме $80,000000. 

9 Дістав $5,000 з допомогових 
фондів („ріліф"). а залишив у тас-
мнім сховку ЏІ 1,500 садовий робіт-
ннк у Мавят Вернон, Н. И., Луїджі 
Фіямі. Він помер в автомобільній 
катастрофі. Допомогу діставав де-
в'ять років. 

9 Вставили нові вікна з шибами 
забезпеченими проти куль у гроб-
ниці Ґордона Мек Юй, у Питсфілд. 
Масс, Діти раз-у-раз вибивали ши-
би в гробниці коя. фабриканта взут-
тя. який залишив на гарвардський 
університет 116,000,000 в 1903 ропД. 

генерального прокуратора Дж. 
Гаверда МекҐрета з Вашинґ-
тону. Відповідно написану 
скаргу привезли до суду два а-
систенти ген. прокуратора з 
Вашингтону з відповідними а-
фідевітами, підписаними вер-
ховними урядовцями. В афі-
девитах наведені докази, що 
страйк припиняє оборонну про-
граму нації. Один афідевит, 
підписаний директором мобі-
лізації Чарлсом Е. Вилсоном, 
твердить, що продовження 
страйку навіть на короткий 
час завдасть величезної шкоди 
господарству ЗДА. Страйк 
триває від 27 серпня і охоплює 
100,000 робітників. Крім того, 
звільнили інших 42ГОО0 робіт-
ннків, робота яких залежна 
від постачання продуктів, ви-
роблених мідярами. 

Без уваги на страйк мідярів 
уряд запровадив нове обме-
ження видачі дозволів на ко-
ристування запасами міди, за-
ліза й алюмінію для цивіль-
ної продукції. Найбільша ува-
га звернена на мідь, запаси я-
кої у „розпачливому стані", 
як сказано в розпорядженні. 
Водночас уряд видав автомо-
білевнм підприємствам дозвіл 
підвищити ціну на авта до 10 
відсотків. 

і 
Ню Иорк, 5 вересня- — Д-р 

Джеймс Брайент Конант, ато-
мовий науковець і президент 
університету Гарвард, сказав 
на зібранні 6,000 хеміків, що 
Росію треба поборювати від-
повідною військовою силою, а 
не „магікою атомової бомби". 
Частина хеміків із загального 
числа 18,000 зібралася на на-
раду в касарні 71 полку, щоб 
заслухати святочні привіти, я-
кі надійшли з нагоди діяман-
тового ювілею Американсько-
го Хемічного Товариства. Д-р 
Конант, як головний промо-
вець, заявив, що він не плекає 
надій на „золоте багатство а-
томового віку", як це звичай-
но тепер говорять. Він сказав, 
що вже скоріше енергія со-
няшних променів дасть про-
мисловості потрібну силу ніж 

атомові винаходи. „Стурбова-
не людство випробовує також 
один політичний винахід за 
другим, щоб якось вийти з а-
томового віку „завважав Ко-
нант, одначе, на його думку, 
треба більше ваги привязува-
ти до „хемічного віку". При 
цих словах він поглянув - на 
свою хрусталеву кулю і зга-
дав про винаходи з пластику. 
Говорячи про силу сонця, він 
твердив, що при його помочі 
можна буде діставати чисту 
воду з моря і в такий спосіб 
солона морська вода дасть 
можливість перетворити прн-
бережні пустелі на квітучі са-
ди. Розвиток атомової енергії 
вимагає великих капіталів, на 
думку Конантаа, а це гальмує 
її використання для різних 
цілей. 

Сан Франсіско, 6 вересня. — Совєтськнй представник на консреренції в Сан Франсіско і 
його польський та чеський сателіти віднесли вчора вже на першій діловій сесії рішальну по-
разку, правдоподібно навіть не здавши собі добре справи коли, чому і як. Впродовж першої -
години сесії вони мали всі вигляди на те, щоб продовжувати в безконечність вже самі наради 

^над порядком нарад, домага-
ючись насамперед включення 
в конференцію представника 
комуністичного Китаю, а даль-
ше — необмеженого часу на 
дискусію та на право доповню-
вати або „поправляти" проек-
товані постанови договору. — 
Впродовж цеї години атмосфе-
ра на залі нарад була до краю 
напружена і загально очікува-
но дипломатичної „бурі". Але 
власне тоді, як Ґромико і його 
сателіти були на найкращій 
дорозі ввести замішання в на-
ради вже в першому діловому 
їх дні, домініканський пред-
ставник несподівано поставив 
внесок, щоб закрити дискуеію 
над порядком нарад. Його під-
держав представник Куби. — 
Представники Злучених Дер-
жав і Британії самі не забира-
ли в тій справі голосу, але вне-
сок негайно прийнято більші-
стю 25 голосів проти 8 і спра-
ва, яка давала Совєтам найбі-
льшу нагоду'на введення замі-
шання на конференції, була 
нагло і несподівано переріше-
на. З тою хвилиною зникло пе-
рше замішання і конференція 
пішла цілком по такій лінії, як 
того бажали собі Злучені Дер-
жанж і Британія з їхніми союз-
никами. До інших важливіших 
подій на вчорашній сесії яа-
лежать: 1. Конференція пряй-
няла більшістю 48 голосів про-
ти трьох запропонований Злу- ,і 
ченнми Державами порядок 
нарад, в яко^гѓ'. внклкзчається 
о^ь-які""- допояяеннй`або по-
правки до проекту договору та 
обмежується час дискусії До 
одної години формальних вис-
тупів кожного делегата; 2. Всі 
совєтські звичайні і наглі вне-
ски для зміігн порядку нарад 
були кожночасно відкинені, не 
здобувши ані разу піддержки 

боку будь-якого західного 
представникаѓ 9- Внесок дер-
жавного секретаря %їесона, — 
щоби совєтську пропозицію 
відносно запрошення на кон-
ференцію комуно-китайського 
представника виключити з по-
рядку нарад, був прийнятий 
більшістю 46 проти 5 голосів; 
4. Державний сек{)етар Ачесон 
був вибраний постійним голо-
вою конференції, а австралій-
ськнй амбасадор у Вашингтоні. 
Персі С. Спендер, його заступ-
ником; 5. Хоча конференція 
виключила будь-які доповнен-
ня і поправки до проекту дого-
вору, совєтськнй представник 
поширив між делегатами свої 
проекти таких поправок і до-
повнень, домагаючись головно 
визнання комуно - китайської 
суверенности над Формозою, 
Манджурісю і Пескадорами; — 
совстської суверенности над 
Південним Сахаліном і Кури-
лями, та японської суверенно-
сти над островами Рюкю і Бо-
нін, що їх заду'мують аадержа-
ти Злучені Держави для своїх 
військових баз на необмежений 
час. Вчорашній перебіг нарад 
дає запоруку, що конференція 

І може закінчитись в передбаче-
' кому часі в найближчу суботу. 

ЗЯП(Ш 
Сан Франсіско. — Свветсь-

кнй представник на мировій 
конференції, заступник мініст-
ра закордонних справ А. Ґро` 
мико, вже в першому діловому 
дні нарад скористав з прислу-` 
говуючого йому права одної 
години формального вияснен-
свого становища відносно дого-
вору та з'ясував такі совєтські 
застереження щодо американ-
сько-британського проекту: — 
1. Проект договору не дає ден 
статочних гарантій проти від-
родження японського міліта-
ризму; 2. Він практично не пе-
редбачає відкликання окупа-
ційних військ; 3. Він „промо-
щує Японії шлях до участи в 
агресивному далеко - східньо-
му бльоці під проводом Злучг-
них Держав"; 4. Він не забез-

печує „демократизації" Японії 
та придавлення „фашистських 
тенденцій"; 5. Його тернторі-
яльні постанови порушують 
права „Китайської народної 
республіки"; б. Вони порушу-
ють теж совєтські територіяль-
ні права; 7. Його постанови 
створюють передумови для — 
„поневолення японського гос-
подарства американськими мо-
поліями"; 8. Проект договору 
„ігнорує домагання" націй, по-
шкодованих японською агресі-
єю. Підчас своїх виводів Гро-
мико постійно лаяв за „імпері-
ялізм" та „агресію" Злучені 
Держави, прокидаючись рівно-
часно „оборонцем" азійських 
народів. Проти такої совстської 
„оборони" застерігся рішучо 
від імені азійських народів — 
представник Цейлону. 

БРИТАНСЬКЕ РОБІТНИЦТВО ПІДДЕРЖУЄ 
ТЕПЕРІШНЮ ПОЛІТИКУ УРЯДУ 

Блекпул', Англія. — Бритая- комуністичної загрози в світі 

П. ФЕДЕНКО ВИЯСНЯЄ СВОЄ СТАНОВИЩЕ 
ДО ПЛЕБІСЦИТУ В УКРАЇНІ 

Панас Федснко, член Викон-
ного Органу УНРади, який від 
імені Інформаційної Служби 
УНРади опублікував в Ню 
Иорк Таймсі з 17-го серпня 
довшого листа на тему укра-
їнського становища до росій-
ської політики відносно Укра-
їнн, вияснює в листі до „Сво-
боди", що Н. Й. Тайме „зробив 
скорочення в згаданому об-
ширному листі" і „тому вияи-
кає неясність в справі тракту-
вання плебісциту". Скорочене 
Н. И. Таймсом місце звучало: 
„Вони (росіяни — П. Ф.)_ забу-

вають, що такий плебісцит 
(чи український нарід хоче 
бути незалежний від Москви 
після розвалу большевизму — 
Ред.) санкціонував би безза-
конне большевицьке завою-
вання як законне. Завойовані 
народи (Україна, Грузія, Вір-
менія і ін.) мали свої вільно 
вибрані парляменти, які про-
гоЛоснли незалежність цих 
країн. Коли б однак дійшло до 
плебісциту, то мали б бути 
взяті на увагу відповідно слі-
дуючі факти ."- Переданий 
українською пресою скороче-

ський Трейд-Юнійний Конгрес, 
у внсліді своїх річних нарад, 
дав вчора могутню піддержку 
теперішньому лейбуристському 
урядові в його теперішній полі-
тиці, зокрема відносно оборон-
ної підготовки та співпраці з 
Америкою й іншими аліянта-
ми. 900 делегатів з'їзду, що ре-
презентують понад 8,000,000 
зорганізованих в своїх профе-
сійних спілках британських ро-
бітників, рішучо відкинули фі-
лософію ‚‚невтральности" ліво-
го лейбуристського лідера Бе-
вана, даючи повну піддержку 
урядовій програмі збросння. 
Великою більшістю голосів 
відкиненб ліві резолюції відно-
сно „залишення піддержки ре-
мілітаризації Німеччини і Япо-
нії" та відносно „припинення а-
мериканської інтерференції" в 
британській тор'говельній полі-
тиці, що було рівнозначне з 
домаганням відновлення і скрі-
плення торговельних стосунків 
зі Сходом. Кінцеві ухвали 
Трсйд-Юнійного Конгресу ви-
явили недвозначно, т о бри-
танське робітництво вповні 
здає собі справу з теперішньої 

та рішене дати свій вклад в бо-
ротьбу проти неї. 

9 Естуро іиіно _ керівник япон-
ськоі компартії та 11 інших П про-
відкнків втікли від арештів ще пе-
рвд початком пошуків по всій кра-
Іні за 17-ма комуністичними ватаж-
ками. П'ять із них уже заарешто-
ваиі. Ці заходи японський уряд 
вжив у зв'язку з заколотами кому-
ністів проти мирового договору. 

9 Переговори з Сч)встамя в гпра-
ві Леяд-ЛІлу знову перервані. Аме-
рика вивчас нову сонстську „довгу 
й вітром підшиту" ноту. 

ІРАН ЗАПОВІДАЄ УЛЬТИМАТИВНЕ 
ДОМАГАННЯ ДО БРИТАНІЇ 

Тегеран, Іран. Преміср Моссадех заповів'вчора в сенаті, 
що іранський уряд задумує звернутися з ультимативним дома-
ганням до Британії, щоб вона відновила нафтові переговори 
Ла базі іранських пропозицій найпізніше до двох тижнів, бо 
після того часу будуть скасо-^—— 

ний Н. Й. Таймсом лист п. Фе-
денка викликав власне в спра-
ві плебісциту досить гостру ре-
акцію українського загалу, я-
кий рішучо і безумовно відки-
дає саму концепцію плебіс-
Циту. 

(Текст ласта на ст. З-тіа}, 

ваш дозволи на побут в Ірані 
для всіх британських иафто-
вих техніків і спеціалістів. Се-
нат дав в цій справі урядові 
одноголосне довір'я, тільки 
при двох здержаних голосах. 
В ЦІЙ самій справі має відбу-
тися ще надзвичайна сесія 
нижчої палати парламенту. 
Моссадех рівночасно з'ясував 
три головні пункти, на тему я-
ких іранський уряд готовий 
переговорювати з Британією, 
а саме: 1. продаж нафти Бри-
танії; 2. взаємні претенсії до 
відшкодувань і 3. статут брн-
танських нафтових техніків і 
спеціялістів в рямках націона-
лізаційного закону. 

В С В І Т І 
9 Гоціяліггя, комуніетн І дего.чіс-

ти спільно поборюють уряд Плеве-
ин з приводу його вимої`н відкласти 
на рік дискусію про ціни на пшс-
НИІ(ІО і хліб. Невідомо, чн Плевен 
вважатиме це 9а вислів недовір'я 
і чи не подасться до демісії. 

9 Високий комісар ЗДА я Німеч-
чині МскКлой поїхав із Франкфурту 
до Вашинґтоиу на нараду міністрів 
закордонних справ Франції. Англії 
і ЗДА, пообіцявши, що. повернув-
шись назад, засяде з урядом в Бо-
ні за справи миру з Німеччиною. 

9 Ракетний бомбардувальник, що 
міг би облетіти землю за дві годи-
ни, намагаються побудувати Совс-
ти на підставі вкрадених німецьких 
плянів, виготовлених підчас війки 
— заявив німецький фахівець ра-
кетннх моторів д-р Е. Зежґер. 
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ПЕКУЧА ПРОБЛЕМА 
„День Праці" вважається останнім днем літнього відпо-

чинку. По нім усе почннас вертати до нормального життя—в 
хаті, організації й бнзнесі. Так воно водиться в Америці й до 
цього пристосовується теж і українське життя. 

Це нормальне життя починається в першу чергу від дітей, 
що мають йти до школи. Не така то легка проблема навіть 
для „старих" американців, а куди важча для „нових", діти 
яких повинні б знати щось більше, ніж те, що їм передає аме-
риканська школа, хоча б і найкраща. Якраз українська днти-
на, яку саме маємо на думці, повинна би те „більше" знати. 
Але де вона може цього знання набрати, хто її може цього 
навчити ? 

Ця проблема завдавала американським- українцям завжди 
багато клопоту, бо не було ні своїх шкіл, ні своїх фахових учи` 
телів, ні матеріяльних засобів, потрібних на ведення ріднсї 
школи, чи хоч українських курсів. Не хочемо говорити про 
минуле, бо воно не вернеться. Що ми втратили через занед-
бания рідної школи, самі знаємо. Тепер у кожній ділянці нашої 
громадської праці відчувається брак актнвности тут родженої 
нашої молоді. В цьому вина наша, старшого покоління, яке 
про свою школу говорило, але про неї як слід таки не подбало. 
Але навіть і ті, що недавно прибули до Америки, теж не ви-
являготь особливого зацікавлення проблемою рідної школи і 
навчанням своєї дитини українською мовою. Доходить до то-
го, що вже тепер дехто побоюється, 'щоб ті українські діти, які 
прибули до Америки два чи три роки тому, не забули україн-
ської мови цілковито- Вони ще можуть розуміти її якийсь час, 
але не будуть нею говорити. Про це чуємо в приватних розмо-
вах, про ці речі говориться вже на різних нарадах, доповідях, 
чи в дописах до преси. Стверджують де не отарі і мі гранти, але 
ті, що походять з нової іміграції, яка називає себе „політач-
ною" і вважає себе „сіллю землі". 

Сьогодні обставини такі, що коли б громадянство поста-
внлось до справи рідної школи з повною увагою, то можна б 
задержати при українській спільноті бодай велику кількість 
тієї нашої молоді, яка недавно сюди прибула. Інакше вона ціл-
ком певно пропаде, як можлива майбутня головна підпора тієї 
ідейної праці, яка змагає до культивування в Америці найкра-
щих виявів духа української нації, її культури та її волелюб-
них змагань. 

Думаємо, що ми вже настільки свідомі, що розуміємо вагу 
величезної шкоди, яку потерпів би український нарід, коли б 
ми через свою легкодушність втратили в Америці ще й ту мо-
лодь, що родилась на українській землі й то в час, коли Украї-
на в огні і крові. Відповідальність за душу цієї молоді спадає 
на нас усіх, а зокрема на тих, що її сюди привели. 

Маємо українські школи, які повинні заповнитись україн-
ськими дітьми. Маємо курси українознавства, ведені знамени-
тими педагогами й українознавцями, управа яких не повинна 
журитись, звідки дітей і грошей взяти на їх ведення, бо це на-
лежить до обов'язку і сумління кожної української родини, що 
має дітей шкільного віку. Знову там, де нема української шко-
ли, цілоденноТ^Чи вечірньої, ні українських курсів, треба їх за-
раз, таки цього місяця зорганізувати. 

Подбати про це треба кожній громаді, усім організаціям 
на місцях, усьому громадянству, а в першу чергу тим батькам, 
що мають дітей. 

Америка не хоче війни. Во-
на боїться її і з тим цілком не 
криється, бо цей страх є не 
так за долю самої Америки, як 
головно за долю інших країн 
і народів. Президент Труман, 
промовляючи на зібранні Де-
мократнчної партії безпосеред-
ньо перед своїм виступом на 
інавгурації мирової конферен-
ції в Сан Франсісќо, заявив: 
„Це фанта стичне,- що може 
статися при вжитті нової зброї, 
яка тепер будується в цій краї-
ні - - не тільки тої, якої ми всі 
найбільше боїмося, бо є ще де-
яка інша зброя, фантастична в 
своїй дії". Невідомо, яку `саме 
зброю, водневу чи ще Іншу 
мав на думці президент. Але 
можна уявити собі її „фантас-
тичність", як вона має бути 
ще страшніша від атомової 
бомби. Тому президент закли-

I кав усіх до співпраці для ми-
ру, щоб рятувати цивілізацію, 
яка могла б зникнути з лиця 
землі, можливо навіть і зі са-
мнм „лицем землі", якщо б 
прийшло до нової світової вій-
ни. 

Здаючи собі найкраще спра-
ву з „фантастичної" загрози 
для людства в новій війні, А-
мерика робить всі заходи для 
вдержання миру. Але на під-
ставі дотеперішнього досвіду 
вона мусіла прийти до переко-
нання, що єдиним ще вигля-
дом на вдержання миру, може 
бути тільки максимальна го-
товість до війни, що запевню-
вала б теж найшвидшу пере-
могу, якщоб війна була немн-
нуча. Тому теж Америка не 
занедбує нічого, що могло б 
збільшити її військову могут-
ність та запевнити макснмаль-
ну стратегічну перевагу. До 
цих заходів треба зарахувати 
і розбудову американських 
військових баз в Північній 
Африці, про які відносно мало 
відомо, але які в потребі мо-
жуть мати рішальне стратегіч-
не значення. 

На розпалених африкансь-
ким сонцем пісках французь-

кого Марокка завершується 
будову американських аеро-
дромів і авіяцінних баз, з яких 
американські воєнні літаки 
можуть опановувати небесні 
простори цілої Европи включ-
во зі Советським Союзом. Бу-
дову цих супераеродромів за-
вершусться тепер поспішними 
темпами, вважаючи їх есенціо-
нальною частиною західної 
оборони. , 

В загальному у Марокко 
розбудовується тепер п'ять а-
мериканських авіяційних баз. 
їх величина і розміщення ста-
новнть потрійну загрозу для 
Совєтського Союзу, якщоб він 
поважився на війну. Великі 
бомбардувальники, вилітаючи 
з тих баз, могли б без труду 
вдиратися глибоко за залізну 
заслону. Боєві т у рбо-літаки 

рою крилось те, чого ми шука-
ли: Україна. Мимоволі здри-
галось серце, як над Львовом, 
так довго принижуваним 
польським шовінізмом, луна-
ли урядові лозунги про пра-
давній український город, як 
зводливо звучали дорогі укра-
їнському серцю назви: „Уні-
верситет ім. їв. франка,-Театр 
ім. Я. Українки, школа імени 
Шевченка", як переливавсь 
могутній голос орденоносної 
співачки Петрусенко: „Украї-
но моя, Україно". 

Але ця офіційна, подарова-
на з ласки Кремля Україна не 
була справжньою, нашою Ук-
раїною, за якою тужила наша 
душа. Ми шукали її, ловлячи 
жадібно кожний звук співучої 
мови, кожний незамаскованнй 
погляд, кожний мимовільний 
усміх і щиріший стиск руки, у 
романтичних снах мріючи про 
Золотоверхий, про Дніпро-
Славуту й широкі степи. 

Одночасно й вони шукали 

Жиди і Фронт поневолених 
підсовєтських народів 

зможуть в найкоротшому часі 
переноситись з цих аеродромів І того самого, тієї ж України. . . 
на заавансовані бази в Захід- між нами, неменш мріючи про 
ній Европі, якщоб того вима- Львів, як ми про Київ. . . 
гала стратегічна тактика і по- Але наш підхід був діямет-
треби. Крім панування над Се- рально різний. Підчас коли 
редземним морем, транспорто-j ми кидались з неприборканим 

З СССР надходять все нові 
вісті про дедалі ширше роз-
гортання нового наступу Мос-
кви проти поневолених нею 
народів, що, як і за поперед-
ніх років, почався на Україні, 
як головному і найдужчому 
„внутрішньому" ворогові імпе-
рії. За переклади і прихильні 
оцінки засуджених ўкраїн сь-
ких письменників попало бі-
лорусам і навіть одному росій-
ському поетові, за захоплення 
історичним минулим свого на-
роду і за „буржуазний націо-
налізм" попало азербайджан-
цям. 2-го вересня Юнайтед 
Прес повідомило з Москви, що 
вже й узбекістанців б'ють за 
узбекський націоналізм. Голо-
ва Спілки Письменників Уз-
бекістану А. Уйгун в москов-
ських „Известиях" визнає се-
бе винним у „буржуазному на 

ві літаки з цих баз зможуть 
швидко забезпечувати інші а-
мериканські бази в Африці, 

ентузшзмом, гарячково, як 
недосвідчені діти, нерідко пла-
тячи за те дорогою данню за 

Европі і на Близькому Сході, і ґратами НКВД, вони розгля 
В початкових плянах ці ба-1 дались обережно, обміркову-

зи мали бути збудовані до кін- ючи кожний рух . . . 
ця 1952 року. Війна в Кореї та Н а с відділяла стіна незнан-
дальше політичне напружен- Н Я і відчуження і недовір'я, 
ня в світі присшшили здій- ч у я н е в у х о сексотів і ціла ар-
снення тих плянів і бази бў- м і я нКВД-истів. Нелегко було 
дуть готові вже в короткому проскочити цю прірву . . . 
часі, коштом майже одного бі- Проте наперекір всім неймо-
ліона долярів. Згідно з дого- вірним засобам сатанічного 
вором з Францією, американ- р е Ж иму школи проривалась 
ський авіящйішй персонал в ! ф е б л Я і j м и ГОВорилн душею 
мирних часах повинен б у т и д о душі. Грілось серце, і на 
обмежений на тих базах до; хвилину зникав кошмар жах-
8,000 осіб. На випадок війни не і л и в о ї дійсносте. А в міжчасі 
буде щодо цього жадних обме-. п о принишклих вулицях за-

встській Росії.' Ви правильно 
кажете, що рівність народів в 
СССР тієї натури, яку описав 
Орвел: Велякоросіяни „більш 
рівні" ніж усі інші. Але там є 
групи ‚‚менш рівні" і більш 
пригноблені, як пересічно. Пе-
вно, ні одній національній 
меншині не дозволено думати 
про реальне самовизначення 
або розвиток національної 
культури, незалежної своїм 
змістом. Самовизначення і 
культурна автономія зредуко-
вані до права хвалити Сталіна 
і лінію партії їх власною мо-
вою. Але деякі меншини не 
мають навіть цього права. 
Жидам, наприклад, не дозво-
лено видати газети чи' періо-
дику жидівською мовою; жи-
дівські школи закриті; жидів-
ські письменники, також ко-
муністи, зліквідовані. Не до-

ціоналізмі" та обіцяє бути на-ізволена ні одна жидівська ор-
далі кращим. Він пише, що ѓо- галізація, за винятком кіль-
ловна його провина в „ідеалі- кох синагог. А вживання ста-
зації стародавнього феодаль- j рогебрейської мовќ вже давно 
ного періоду" Узбекістану і (заборонене. Сама навіть дум-
всього часу перед включенням і ќа, що жидДвство в Росії мас 
цієї країни до російської імпе- j щось спільне з жидівством за-
ріі. По суті, в усьому цьому 
нема нічого нового. Червона 
Москва, громлячи Україну, 
повторяла завше той погром 
за випробуваним на Україні 
зразком в усіх інших націо-
нальних республіках СССР. З 
другого боку, український на-
ціональний спротив Москві 
під совєтами завше підхоплю-
вався іншими поневоленими 
народами, як зразок і гасло до 

кордонним, розглядається як 
зрадницький „космополітизм" 
і „жидівський націоналізм". 

Наведений вище лист до Ню 
Иорк Таймеў характеристич-
ний тим, що вже й серед за-
кордонного жНдівства почина-
ють протиставляти Росії поне-
волені нею народи та почнна-
ють розуміти, що місце жидів 
не біля трону антилюдської 
імперії, а в єдиному великому 

їх власного спротивў. Єдиний j фронті поневолених народів. 

жень. 
Будова баз ще не закінчена, 

але вони вже сьогодні дають 
західно-європейській о б ороні 
сильну перевагу над евенту-
альннм советським противни-
ком, що з черги може бути до-
сить важливим аргументом^ 
для вдержання миру. 

Марія Овчаренко 

Із перспективи десятиріччя 
Вже більше як десять років не лях, і ля до. неймовірносте 

проминуло від того часу, коли j примітивні пропаганда з тра-
впали перші німецькі бомби, ^фаретннм: „Бога нєт!" і „В 
Европою сколихнув шалений 
вихор знищення і жаху. У 
цьому божевільному крутіжі 
наші землі стали тереном чу-
жих порахунків, а нашу долю 
жорстоко вирішено понад на-
шими головами. 

Хто з нас, будучи тоді на ук-
раїиських західних землях не 
пригадує собі пам'ятної осен`и 
1939. p., що започаткував 
стільки горя і наше скитання 
по всіх частинах ѓлобу... 

Ще днмилися пожарища, і 
шляхами сунули армії, як 
стежками й дорогами попри 
гарматні дула й танки безпе-
ррривно йшли мандрівники... 
Одні на захід, другі на схід. А 
ті, що залишились, з тривогою 
думали, що буде дальше. 

Зі сходу насувалась чорна 
х м а р а . . . 

Історичного вересня 1939. р. 
піднялась „залізна занавіса" 
на фатальній річці Збруч. Со-
встська дійсність, про яку ми 
знали аж надто багато, мала 
стати фактом між нами. 

Спершу і ця дивовижна ар-
мія в пом'ятих незграбних ши-

нас больше ВСЬОГО!", 1 ЦІ Ж1Н-
ки в передпотопної моди одя-
гах — все це виглядало б н% 
веселу фарсу, коли б не було 
надто трагічне. 

Це був абсолютно чужий, 
наче з другої планети світ. Але 
два роки без трьох місяців 
були достатнім часом, щоб піз-
нати страховище, яке носить 
назву совєтської держави і 
щоб вистудіювати продукт ті-
єї держави, т. зв. советську 
людину з її складною окре-
міпгаою психікою. 

Як {то одчаю сумно і як мо-
торошно було усвідомити, що 
цей примітивніш побут, ці сі-
рі з безособовим порожнім ви-
разом люди,, яких „привілеєм" 
були два невідступні почуття: 
страх і безнадія, і ціла жорсто-
ка совєтська дійсність мала 
стати нашим призначенням і 
нашою найближчою майбут-
н істю. . . 

Проте ми мусіли сприйняти 
цей світ, бо в сірій масі, що пе-
реступивши Збруч, заливала 
наші міста й містечка, під без-
форемною совєтською машка-

цькованого міста пролітав хи-
жо „чорний ворон", і на слі-
пнх рейках стояли забуті „те-
плушки" з людьми, прирече-
ними на повільну смерть. Сві-
домість безпощадно сверлила 
мозок: „Сьогодні вони, завтра 
ми". Здичавіле місто й ціла 
країна наче знітились у боліз-
ному скорчі, а цілий світ зда-
вавсь величезною машиною, 
якої механізм порушувавсь за 
законом недоцільносте людсь-
ких жертв і терпіння. 

Та серед цього мряковиння 
смерте і душевної заглади ме-
рехтів . ..слабенький вогник 
життя: ми „без надії таки спо-
дівались" і споглядаючи на 
захід, наївно вірили, що звід-
там прийде сила розбити две-
рі тюрми. Віра в західний світ 
і в наших людей, що „роблять 
роботу" в країнах, де людям 
вільніше, була невиясненою 
мрією й бажанням народу, ці-
лої України, що згаряла в 
страснім вогні большевицьких 
катувань. Вістка про створен-
ня українського уряду в одно-
му із західних міст і про об'сд-
нання всіх українських партій 
передавалась довірочно по цей 
і той бік Збруча. 

Пам'ятного ранку 22. чер-
вня 1941. р. на Львів упали 
німецькі бомби. Конфлікт при-
йшов нагло і в хвилині, коли 
всі найменше цього сподіва-
лись. По десяти днях до Льво-
ва вмашерувала сталевим по-
ходом німецька армія. За не-
довгий час ми зустрілись із 
нашими людьми, що прийшли 
із Заходу. Радісні зустрічі й 
привітання перейшли несподі-
вано ско{ю в охолодження й 
розчарування. Між нами сто-
яло відчуження вправді ко-

фронт поневолених народів 
це в СССР вже давно відома і 
самособою зрозуміла річ, хоч 
закордоном вона майже неві-
дома. 

Але ще менш відома закор-
доном участь у цьому внутрі-
советському фронті поневоле-
них народів підсовєтського 
жидівства. Навпаки, досить 
поширена думка, що жиди — 
це підпора совєтського режи-
му, хоч ліпші представники 
жидівського народу в СССР 
склали свої голови і втратили 
свою особисту свободу за за-
хист не тільки власної жндів-
ської національної культури в 
СССР, але навіть й українсь-
кої, білоруської, та інших по-
неволених народів. Цікаво, що 

Ми не хочемо сперечатися з 
автором про те, кому більше 
насолила Москва, з кого біль-
шу данину кровн і поту взяла 
вона, бо головне, що — рано 
чи пізно — всіх б'є. Зліквіду-
вала жидівську АССР п'ять 
років тому Кримсько-Татарсь-
ку та інші республіки, а зав-
тра може зліквідувати і — ук-
раїнську. Все це страшна 
правда! 

Але пора вже всім понево-
леним народам дійти до єдино-
го рятівного гуманного вис-
новку, і замість плекати дум-
ки про „Фрі Рашя", заходнти-
ся кувати великий внзволь-
ний фронт поневолених дідро- '„ — 
сійських народів. Закордонні 
представники інших народів 

це недовір'я помітне було на-1 СССР вже давно це діло заіні-
самперед серед американських і ціювали. Було б цілком прн-
жидів. Тому не можна_не_ при-, родно, коли б до цього велико-

го діла пристали також і за-
кордонні жиди. Усвідомивши 
помилки минулого, треба по-
долати його і піти вперед — до 
ство{к ня на руїнах тюрми 
народів вільного від будь-яко-
го расизму і національного 
гноблення людського життя. 

вітати листа Ральфа Е. Семю 
ела до Ню Иорк Таймеў в чи-
слі за 3. IX. ц. p., який пише: 

„Ваша редакційна стаття 
„Український н а ц і о налізм" 
від ІЗ серпня дуже справедли-
во звернула увагу на утиски 
національних меншин в Со-

роткогр часу, проте різного 
досвідом і способом життя. Ми 
ще не вспіли випрямити спини 
від тільки що скиненого ван-
тажу і в наших душах ще ят-
рилнсь недавні рани: „Совет-
ські люди" в кумедних одягах 
здавались нам ближчі і рідні-
ші, як вигладжені чепуруни з 
заходу, бо ніщо не зцементо-
вує людей сильніше, як тер-
піння і любов, що з нього на-
роджується . . . Знов були 
„ми" і „ви" . . . „Ми", що пере-
терпіли більше і „ви", що жн-
ли легше. . . 

Розчарування мало поемаќ 
пробудження після гарного 

Москва добре'знає, що поне-
волені народи: -^нав іть зовсім 
задурманені пропагандою і те-
рором, ізольовані від можлн-
вости бачити всю забріханість 
„ідеї" і системи —будуть відо-
середною силою- в моментах 
зусиль і криз. Тому треба їх о-
слабити, знищити, зденаціона-
лізувати, можливо швидко пі-
дірвати їх моральну й біоло-
гічну силу. 

З цієї потреби виходячи, в ро-
ки громадянської війни ЧК 
розстрілювало в кожному міс-
ті й селі „за контрреволюцію'' 
згори визначений контин-
геят. Для цього був організо 
ванни голод в Україні. Дл;: 

-цього виконуються контин-
і генти розстрілів і заслань ая: 
до сьогодні й будуть викону 

покараним — не треба бути 
винним. Вистарчає не бути 
тим, що нищить свою понево-
лену країну. Тоді одного дня 
він підпадає під якусь „кампа-
нію": саботажист, член „Про-
світи", мас родичів закордо-
ном, говорить своєю мовою, а 
не мовою Леніна — отже „на-
ціоналіст", вважає свій нарід 
окремим від московського, не 
захоплюється своїм вогким 
помешканням і т. д. 

Безчислеина армія шпигів 
слідкує за кожним і доносить 
про кожен крок і слово кожної 
людини, щоб, коли прийде 
арешт, на вулиці жахливої у-
станови виготовити „акт обви-
нувачення". 

Моє місто і моя хата. 
ватись так довго, як довго іс-1 
нуватиме червоний Кремль і! До революції місто Вінниця 
його змагання за пануванні! і було одним з тих чудових міст 
на" світом. України, де жилося легко і в 

Щоб бути аре штопаним і достатку. Це був край, де все 

багатством дише, де ніколи не 
відчувалося недостачі в хар-
чах, хоч і царська Росія бага-
тіла українськими скарбами. 

Положене в південно-захід-
ній Україні, де високо розви-
нуте рільництво, садівництво, 
скотарство й особливо плекан-
ня цукрового буряка — воно 
мало всього доволі. Місто було 
центром осідку власників цук-
роварень, яких було навкруги 
Вінниці понад 65. 

Чепурненькі домнќи над 
річкою Буг прикрасили місто 
після 1900-х pp. — років еко-
номічного розвитку. 

Під час національно-виз-
вольної революції багато укра-
їнської інтелігенції співпра-
цювало з урядом Української 
Держави і бились в рядах ар-
мії. 

Під час Зимового походу 
багато українців виїхало з 
міста, однак чимало інтеліґен-
ції залишилося, повіривши о-
біцянкам большевиків, що ні-
кого не будуть репресувати і 
взяли участь у відбудові краю. 

Але населенню Вінниці до-
велося швидко за ці обіцянки-
й свою легковірність дорого 
заплатити. 1921-22 pp., після 
закінчення війни з Польщею 
всі офіцери б. царської армії, 
багато чиновників, більшість 

священиків, військовики, що'нітної сировини, яку селяни 
були в українській армії, чи І мусіли здавати майже даром, 
співпрацювали з нею, члени не одержуючи теж нічого за 
культурно - освітнього т-ва І виплачені їм гроші 
„Просвіта", були заарештова-
ні і розстріляні ЧК. 

ЧК улаштувало у Вінніці т. 
зв. „інтернаціональне ќлад о 
вище", де що ночі розстрілю-
вано сотки людей. Друге місце 
розстрілів був ярок за като-
лицьким цвинтарем і цегель-
нею. Так почалась відбудова 
країни після війни. 

За роки „большевицького 
господарювання" гарні бу-
динки міста не ремонтували-
ся, не фарбувалися і занепа-
дали. Перші кілька років „ми-
рного будівництва" були до-
статні, щоб місто уявляло сум-
ну картину запущення і при-
гноблення. У Вінниці за боль-
шевиків, особливо після ска-
сування НЕП-и, стала зане-
падати торгівля. Це місто бу-
ло перетворено на великий 
центр збирання РІЗНИХ заготі-
вель. Тут був осідок „Заготху-
добн", „Експортхліба", „За-
готзерна", „ Ц у к р от ресту", 
„Заготптицепром-у", ,,3 а г от-
шкірсировнни", „Заготльон", 
„Заготкінь", і ще кільканад-
цять обласних контор по при-
мусовій заготівлі, обов'язко-
вим поставкам хліба і різнома-

В наслідок такого хижаць-
ко-грабіжницького ставлення 
до селянства, а також завдяки 
колективізації, а головне за-
вдяки свідомому плану, у він-
ніщькій області, як і в інших 
областях України у 1932 p., а 
особливо 1933 настав страш-
ний голод з численними ви-
падками людоїдства, яке особ-
ливо було поширене в Бабан-
ському районі. Це було страш-
не пекло нечуване в світі: 8 
мільйонів людей вмерло від 
голоду, створеному в пляново-
му порядку, в найбільше у 
світі багатій на хліб державі. 

Працюючи в обласній кон-
торі державного банку, мені 
довелося опрацьовувати доку-
менти по фінансуванні дДяль-
ности контори ‚‚Експортхліб". 

В ті роки „Експортхліб" 
продав на зовнішні ринки по 
надзвичайно низьких демпін-
гових цінах мільйони тон пше-
ниці й цукру. 

Сотні тисяч тон хліба, відіб-
раних у селян, лежали на дер-
жавних складах і елеваторах, 
або гнили вздовж залізннчих 
ліній. 

Хліб і цукор вивозилося за-

кордон для підриву „капіталі-
істичних держав", для зросту 
безробіття серед закордонних 
робітників і таким чином про-
вокування серед них штучно-
го незадоволення. 

Кривавий уряд московсько-
го Кремля був подібний до 
злої мачухи, що відбирала у 
свойого нелюбого пасинка — 
українського селянина, остан-
ній хліб, свідомо засуджуючи 
його на знищення. 

1932-33 — це роки голодної 
сМерти і роки найбільшого ро-
сту політичної свідомости ук-
раїнського селянства, яке ра-
зом з робітництвом стають у 
заховану опозицію до больше-
внцького свавілля. Боль'шевн-
ки знали, що це буде. Знали, 
що зорганізований голод від-
криє очі українським масам на 
справжні цілі Кремля. Але їм 
вже був час починати війну за 
„СОЦІАЛІЗМ в одній країні", 
тобто за русифікацію терито-
рій, що входять в склад СССР 
і вони почали відкрите нищен-
ня всіх поневолених народів, а 
в першу чергу українського. 8 
мільйонів вмерло з голоду. 
Кольосальне досягнення! А 
решта стала незадоволена, по-
датлива на пресію уряду. Це 
полегшувало діяльність „со-
встської справедлнвости". По-

сну. Тріюмфальна німецька 
армія з цілою відвертою бру-
тальністю несла не визволен-
ня, а новин кнут і закріпощея-
ня . . . А наші люди, що вигля-
дали нам дивно, трохи ґротес-
кно і розгублено серед непе-
редбаченнх фактів, ско-
ро підбадьорились патріо-
тично спрепарованими дирек-
тивами з партійних верхівок, 
пішли на Схід кількома, а 
власне двома крайньо ворожи-
ми фронтами. 

Німецька армія, а ще більш 
німецька безглузда політика 
скомпромітувала західну циві-
лізацію перед Сходом Европи, 
який зв'язував великі надії із 
тією цивілізацією. Наші люди, 
що намагались будувати Ук-
раїну на свій особистий лад і 
за власною партійною рецеп-
тою, зруйнували віру в полі-
тичну зрілість і відповідаль-
ність тих, що повинні бути на 
висоті. 

Десятиліття — довгий час в 
житті людини, короткий від-
дих в історії народів. 

Для нашого спільного доб-
ра і в ім'я ідеалів, якими жи-
вуть і для яких вмирають най-
кращі сини нації, ми повинні 
зберегти мудрість з пройдено-
го. Наші брати по той бік „за-
лізної заслони" "переходять 
страждання нелюдських екс-
периментів. Падуть безчнслен-
ні жертви, ідучи на погній іс-
торії. 

Ми віримо, що ядро зали-
шиться здорове, щоб заплідни-
ти нове життя. Вони вірять, 
що ми змудріли досвідом, се-
ред нових обріїв відкриємо но-
ві шляхи.. ' . 

Чи будемо готові? 

чинаються хвилі нечуваних 
арештів. Тисячі й тисячі лю-
дей заарештовують, і вони 
зникають в далеких таборах 
або пекельних ямах Вінниці 
чи інших міст. 



Ч. 208. СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 7-го ВЕРЕСНЯ, 1961. Фшшт 
Я. Шумелда 

СУЧАСНА ІНФЛЯЦІЯ 
(П джерела та розмірн інфляційної загрози в майбутньому) 

УІП 
Складна арюгметнка й сила 

виробництва ЗДА 
Приблизний баланс народ-

ного господарства в бюджето-
вому році 1951-52 на підставі 
попередніх наших підчислень 
виглядав би слідуюче: 

1. 70% суспільного продук-
ту для потреб населення; 

2. 10-20% для оборони; 
3. 15% для капітальних ро-

біт; 
4. 5-7% дібр і послуг для ад-

мішстративно-державного апа-
рату. Про них не було мови 
вище, бо с для кожного ясним, 
що' не можна одного дня зам-
кнути всі державні установи. 

Ми бачимо, що в парі з тим 
як відсоток зброснь буде зрос-
тати від 10% літом цього ро-
ку до 20% весною 1952, зрос-
татимуть трудн'ощі в тому, 
щоби всі видаткові позиції 
примістити в стовпі суспільно-
го продукту, що очевидно не 
може виносити ні більше ні 
менше, а' 100.- Значною допо-
могою на найближчі місяці 
будуть наявні зараз великі за-
паси готових товарів. Та їх-
ньої ролі не можна переціню-
вати, бо вони будуть внчерпу-
ватися. Ці запаси є до деякої 
міри вже збалансовані та ма-
ють проти себе таку від'ємну 
позицію як те, що зброєння 
забирають зараз нерівномір-
ний відсоток різних дібр, а зо-
крема багато металів, що є ос-
новою виробництва не лише 
воєнного приладдя, але також 
цілого ряду тривалих продук-
тів для широкого вжитку на-
селення. Високе запотребу-
вання заліза та сталі в галузі 
оборонного сектору літом цьо-
го року зменшило доставў тих 
сирівців для фабрик особових 
авт, телевізій, роверів і т. п. на 
20-37%. '.' v 

Приходиться іцераз, з біль-
ше суворим "та безоглядним 
наставленням, переглядати рі-
зні видаткові позиції зі су-
спільного продукту. В зброєн-
нях міняти щось — важко. 
Сильний натиск на споживача 
через нові податки чи скріп-
леиия різних форм ощаднос-
тей може зменшити закуп дібр 
і послуг населення на 2-8$?. 
Щобя добитися, до ' більшого 
зменш'ення ційЃ позиції треба 
би раціоналізації всіх дібр і 
послуг, але вона на мирний 
час у ліберальній країні не 
підходить. Зменшувати видат-
ки на капітальні роботи теж 
не має відваги. Зробити це — 
це дати сильний удар по збро-
єннях та по господарській си-
лі країни в недалекому май-
бутньому. Видатки на адмініс-
тративно-господарські послу-
ги вже визначено за найниж-
чим рівнем в останніх роках. 

Чи є якийсь інший вихід? 
Чи можна знайти якусь іншу 
розв'язку? 

Вихід лише по стороні силь-
ного збільшення суспільного 
продукту. Лише, поширивши 

УЧИТЕЛЬСЬКА ГРОМАДА— 
ВЕЧЕРНІ ОСВІТНІ 

КУРСИ 
в Њо Норку, 710 Б. 9. вул. 
Вписн учнів на українознав-

ство (від 6. р. життя) та нав-
чання в 6 відділах: 14. вересня 
1951. 

Матуральні курси (постій-
ний і заочний) починають 
працю: 15. вересня ц. р. 

хату, можна буде в ній без 
труднощів примістити та задо-
волнтн всі підростаючі діточ-
ки. 

В господарстві ЗДА лежать 
ще могутні, невикористані е-

-.(нергії. Найкращим доказом є 
те, що в багатьох галузях ви-
робннцтва дібр не досягнено 
ще найвищого рівня з П-гоі 
світової війни. Коли ми візь-
мемо до уваги, що тоді працю-
вало для армії чи було під 
зброєю майже втроє стільки 
людей що зараз (1944 — 11,-
260.000, літом 1951 — 3,250.-
000), та що в останніх п'яти 
роках господарська розбудова 
проходила на високому рівні, 
то ми дістанемо образ тих ве-
ликих резерв технічної і люд-
ської сили, що лежать ще не-
використані. 

До диспозиції лежать маси 
грошевого капіталу. Труднощі 
по СТОРОНІ сирівців, з яких 
значний відсоток відпливає 
далі на творення стратегічних 
запасів. Деяке відпруження в 
цьому критичному місці при-
йде вже в найближчих міся-
цях, коли виявляться вже ве-
ликі інвестиції в сировинну 
базу, що відбулися в другій по-
ловині 1950 і в першій полови-
ні 1951 року. Подібно вплива-
тимуть великі імпорти сирів-
ців, що мали місце у згаданий 
вище час. Звільнення кавчуку 
та гуми від дотеперішніх суво-
рих регуляційних приписів 
може бути в цьому напрямі до-
брим симптомом. 

В складній проблемі сирів-
ців ще слово за Вашингтоном. 
Він мусить знайти якийсь ком-
проміс між потребами сирівців 
для стратегічних запасів і 
зброєнь з одної сторони, а ци-
вільної продукції з другої. Від 
цього рішення залежатиме чи 
цей найбільше приманливий 
шлях виходу з аритметичних, 
а що важніше і господарських, 
труднощів буде можливий. Ін-
ша дорога веде одиноко через 
знижування життєвого стан-
дарту населення. 

Зміни по стороні гроша 
та кредиту 

В галузі гроша та кредиту 
дещо проріджуються чорні, о-
лов'яні хмари. Тут інфляційні 
енергії, які- пішли назустріч 
затрівоженому консументові в 
минулому, відпливають або їх 
заковується у важкі кайдани 
державної контролі. 

Найглибшим запіллям всіх 
інфляційних забурень в ЗДА 
після П-гої світової війни був 
надто високий стовп гроша та 
банкових депозитів. Зависоке 
було зокрема його відношення 
до суспільного продукту. Так 
для прикладу в 1949 році всі 
роди гроша та банкових депо-
зитів виносили 66,2% всього 
суспільного продукту, коли в 
1929 році цей відсоток був ли-
ше 22,1, а в Ї933 році 33%. 

Насичене інфляційними бак-
теріями відношення подажі 
гроша до щорічного суспіль-
ного продукту в ближчих ро-
ках п'окращає. Коли не буде 
нових емісій грошей, а депози-
ти будуть підноситися нор-
мально, ми дістанемо приблиз-
но слідуючі реляції :1951 (пов-
ний календарний рік) 57,1, а 
1952 — 54,3%. Пі впливом без-
перебійного зросту суспільно-
го продукту, в цьому випадку 
байдуже чи під впливом дійс-
ного збільшення щорічно', 
продукції дібр_ і послуг чи з 
причини нової його переоцін-

ки під впливом інфляції, про-
тягом найближчих кількох 
років це відношення могло б 
дійти до ЗО%, що є нормаль-
ннм для господарства ЗДА. 

Подібні, опозиційні до ін-
фляції зміни відбуватимуться 
теж в галузі федеральних бор-
гів. Сама сума боргів (в груд-
ні 1950 — 256,7 міліярдів) 
справді не виявляє спаду, але 
весь борг стає легшим. Про-
порційно до того, як під вплн-
вом інфляції зменшувалася 
вартість доляра, зменшувався 
тягар державного боргу. Одно-
часно мінялося його високе 
відношення до щорічного су-
спільного продукту. І так, ко-
ли федеральне в 1946 році ви-
носнло 160% суспільного про-
дукту того ж року, що озна-
чає що вся людність ЗДА му-
сіла б більше як півтора року 
працювати виключно на спла-
ти державних залеглостей, то 
вже в 1948 менше як рік, в 
1950 біля 10-ти місяців, в 1951 
дев'ять з половиною, а в 1952 
менше як 9 місяців. В 1952 ро-
пД теперішній федеральний 
борг може наблизитися до рів-
ня, коли він лише на 20% буде 
вищий за той, який залишнв-
ся як спадщина громадянської 
війни в шістдесятих роках ми-
нулого століття. 

Деякою загрозою для гро-
шево-кредитової системи ЗДА 
в майбутньому можу бути ве-
лика армія долярів на чор-
них ринках та в посіданні мі-
льйонів ощадників закордо-
ном. Це гроші, які відпливали 
з цієї країни цілими десятиліт-
тями. їх сума збільшилася 
значно в роках після П-гої сві-
тової війни і можна припуска-
ки, що вона виносить зараз бі-
ля 6,000.000.000 долярів. Коли 
б під впливом нової інфляції 
комусь вдалося значну части-
ну тих грошей кинути знову 
на ринок ЗДА, то це без сум-
ніву дало б від'ємні наслідки 
на господарство. 

Федеральні агенції держать 
вже тепер цупко у своїх руках 
віжки кредиту. Це означає, що 
й на майбутнє консумент, ку-
пець чи продуцент не дібта-
нуть кредитів, які розбурхува-
ли б інфляцію. 

Щоби дістати союзника для 
нової паніки населення мусі-
ло б сягати по свої ощадності. 
Відомо, що кожна людина ро-
бить це нерадо. Зрештою ft цей 
канал федеральні агенції мо-
гли б зменшити або замкнути 
через відповідні розпоряджен-
ня. 

Не мас теж підстав припус-
кати, що нову інфляційну е-
нергію зможе дати збільшений 
під впливом воєнної індустрії 
суспільний дохід. Вашингтон 
вже обчислив, що протягом 
бюджетового року 1951752 
персональні приходи збіль-
шаться на 15-20 міліярдів в 
порівнянні з біжучим роком 

В. П-ко 

З ОДНОГО ЛИСТА 
„Щнтасмось членами Толетов-

ського Фонда" 
Відомо, що у кожній великій 

фабриці з необхідністю бува-
ють відпадќи. Одні відпадќи ні-
нащо непридатні й їх викнда-
сться. А інші часто надаються 
до дальшої перерібкн... 

Наш Український Народний 
Фонд — є сьогодня розмірно 
велика „фабрика". Він пішов 
глибше в гущу народну, шир-
ше охопив масу українську і 
нині денно приходять до Фонду 
десятки листів із Датком Наці-
ональннм. Але не.тільки з Да-
тком, а й з добрим словом, із 
заохотою до праці і зі зрозу-
мінням тої праці. 

Одначе, і у Фонді, як у вели-
кій фабриці, трапляються від-
падкн. Відпадќи, яких, одна-
че ,не можна легковажити. На-
впаки, варто до них добре при-
дивитися і мати на оці в даль-
шіі{ роботі 

Перед нами — невеликий 
лист. Лист, що прийшов у зво-
ротній коверті ЎЌКомітету, себ-
то від людини, що нас якусь 
стичність із українською спра-
вою, з нашими громадянами, 
часописами чи організаціями. 

Наводимо цього' листа. Пи-
саний він доброю українською 
мовою, майже цілком грамот-
но. Має повний підпис і адре-
су. 

Звучить так: 
„Шановні Друзі. .Недавно я 

отримав від Вас листа, за яко-
го щиро дякую. (Очевидно 
лист із Закликом Фонду — В. 
П-ко). Але хочу Вам сказати, 
я уже рік, як член Толстовсь-
кого Фонду в Нюарку. Це є 
русќий комітет і для нас зі схі-
днрї України дуже багато цей 
комітет допоміг. Дуже багато 
наших людей перевіз цей Тол-
стовський Фонд. Поперше, він 
допомагає знайти працю, 2) 
кормили, 3) давали кімнати 

дів: молодий чоловік, студент 
високої школи, народився у 
Полтаві, батьки — українці, 
скінчив українську десятиріч-
ку у тій же Полтаві і, разом з 
тим, строго кажучи, націона-
льно несвідомий. На проф 

Лист до Редакції 
Авґсбурґ, 31 серпня 1951. 

Прошу Редакцію „Свободи" вміс-
тити в Вашому часописі наступпе 
вияснення: 

Американський щоденник „Ню 
Иорк Тайме", умістивши 17. серпня 
ц. р. мій допис, висланий від іме-
ни Інформаційної Служби Иикинио-
ѓо Органу Української Націонал ь-
ноі Ради, зробив скорочення в зга-

Г`РУШЄВСЬКОГО каЖЄ — п р о ф . І Д^о"У обшнрному листі. Тому ви-
r w „ o m _ . , t t e о тттЛ № м т й J e І н н к а с неясність у трактуванні спра-

ви плебісциту в цьому дописі. З ЦІ-
сі причини наводимо те місце в лн-
сті, що не було видрукувано в „Ню 
Иорк Тайме", яке дас наш погляд 
на проблему плебісциту. 

„Вони (росіяни — П. Ф.) забува-
ють, що такий плебісцит санкціону-
вав би беззаконне большсвицьке за-
воіованіія як законне. Завойовані 
народи (напр. Україна, Грузія. Вір-
менія і ін.) мали свої вільно вибра-
ні парлямеити, які проголосили не-
залежність цих країн. Отже заво-
ювання мало б свор міжнародне внз-
нання. Коли б же однак дійшло до 
плебісциту ‚то мали б бути взяті на 
увагу відповідно слідуючі факти". 

(They forget to remember that such 
a plebiscite would sanction the Illegal 
Soviet conquest as legal. The conquer-
ed nations (e. g. bkraine, Georgia, 
Armenia etc.) had their freely elected 
Parliaments who declared the indepen-
dence of their countries. Conquest 
would thus have international recogni-
{ion. If, nevertheless, it would come to 
a plebiscite the following facts should 
be considered adequately.) 

Пропаґатори плебісциту з російсь-
кого боку не хочуть визнати демо-
кратнчностн 1 леґальности украін-
ського проголошення незалежностн 
ІЎ. Універсалом Центральної Ради 
22. січня 1918 р. Слід пригадати, що 
в кінці грудня 1917 року відбулися 
в Україні вибори до Української Ус-
тановчо! Ради, які дали величезну 
перемогу для українських соціяліс-
тнчних партій. Це були ті самі пар-
тіі, що вели українську політику в 
Центральній Раді. Українська Ус-
тановча Рада мала почати свою ді-
яльність 8. травня 1918 року. Але 
влада П. Скоропадського, що прий-
шла після пеервороту 29 квітня 1918 
року, не допустила до скликання 
Української Установчої Ради. Однак 
факт Української Установчої Ради 
лишається в історії України, і цс о-
дин із найсильиішнх аргументів з 
нашого боку проти російської пропа-
ґанди за плебісцит. 

Грушецький, а що Петлюра не 
бандит, а національний герой 
— із здивуванням І з певним 
недовір'ям довідується доперва 
тут, на еміграції. 

З огляду на те все, щодо 
майбутнього політичного- уст-
рою СССР, програма: 

„Шірока страна моя родная" 
— майже не викликає запере-
чень. 

Словом, матеріял для майбу-
тнього плебісциту — першо-
рядний. Сталін — приготував, 
Толстовський Ф'онд — підогрів, 
а Керенський-Абрамович — го-
туються „скапіталізувати". 

Зустрічаюсь з новою східною 
емігранткою, — молодою дів-
чиною, донькою замученого 
видатного українського поета 
й ученого. Сипле штатами з 
російських поетів та письмен-
ників. 

— А чому ж не з українсь-
ких? 

Зашарілася. Знаєте, у нас, в 
десятирічці, був прекрасний у-
читель російської літератури. 
Надзвичайно цікаво викладав, 
захоплював. 

— А української? 
— Бачите, українська була 

у нас якось в загоні. Яких дві 
години на тиждень, а російсь-
ка — п'ять і шість. Українсь-
кий професор завжди якийсь 
нецікавий, заляканий, приби-

ітий. А російський — лев. Ду-
же нам, дівчатам подобався. 

Ото ж — звідси недалечко й 
до Толстовського Фонду. „Тол-
стовськнй Фонд"... Що йому за-
кинеш? Чисто гуманітарна, до-
помогова організація. „У них 

`тя спання"і їсти, ‚п'оки ч'ол'о^ І н е м а с Р 0 3 ^ ад та Українець" 
вік не^знайде праці, або вони " п и ш е громадянин б. Ч. 
самі. Отже, на жаль, я уже 
поь рік, як член Толстовського 
Фонду і дуже дякую цим лю-
дям! Бо вони навіть і грішми 
давали допомогу, а коли заро-
бив, то потрошки віддавав. У 
них немає розділу чи ти укра-
їнець (а українців найбільше 
перебувало там у них, ніж рус-
кнх) : Отже я не"можу Вам да`-
ватн членських грошей, бо я, 
як і інші брати мої українці, 
щитаємося членамнПГолстовсь-
кого Фонду. 

З привітом В. Ч. 
Дописка: Мені жаль, що я 

не пізнав нічого за Українсь-
кий Народний Фонд зпочатку, 
але тепер я не можу там кида-
ти та до другого вступати". 

Отже — під усіми оглядами 
ѓа приготовляє щлу систему' ц і к а в и й документ. Документ 
заходів, щоби спрямувати їх в доби. Чоловік зі Східної Укра-
русло ощадностей і податків. 

Загроза в галузі кредитів 
могла б прийти від дефіцитів в 
біжучому о^едеральному бю-
джеті. Висота запланованих 
видатків і труднощі з джере-
лами приходів підтверджували 
такі побоювання, але є одно-
часно підстави припускати, 
що оборона не зужиє цього ро-
ку повністю тих сум, які при-
значено для неї. Тоді, подібно 
як і в попередньому бюджето-" 
вому році, на місце запові-
цженого де4)ециту з'явиться 
додатне сальдо. 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 

УВАГА! НЮ ИОРК, Н. ИЛ УВАГА! 
ПАРАФІЯЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНСЃЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ 

ЦЕРКВИ СЋ. ВОЛОДИМИРА (334 СХІД 14-та ВУЛ.) 
цим повідомляє роднчів-украінців, шо 

17-го ВЕРЕСНЯ 1951 Р. В ГОД. 5-тій ВВЕЧОРІ 
џ РОЗПОЧИНАЄТЬСЯ НАУКА В 

РІДНІЙ ШКОЛІ 
в яків навчатимуть: релігії, української мови, історії та географії 

ўкраїни, церковного та народного співу. 
Вгас дітей провадиться в кпнцеляріі парафії кожного дня від 

5 до 7 год. ввечорі. починаючи від 10. вересня 1951 р. — Комітет. 
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УВАГА! НЮ ИОРК, Н. ИЛ УВАГА! 
УПРАВА ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕН-

НЯ УКРАЇНИ 10 ВІДД. В НЮ НОРКУ 
запрошує на : 

ТОВАРИСЬКІ ВЕЧЕРНИЦІ 
що відбудуться 

У ВЛАСНІЙ ДОМІВЦІ прн 20 St. Marks PI. (8. вул.) 

В СУБОТУ, 8. ВЕРЕСНЯ 1951 Р. 
Початок о год. 9- веч. 

Власний буфет. Добірна танкова музика. 
Управа О.Д.В.У. 

„УКРАЇНСЬКА МОВА 
В ШКОЛІ" 

У Києві вийшов з друку пер-
ший номер науково-методично-
го журналу ‚‚Українська мова 
в школі", який є органом мі-
ністерства освіти УССР. В пер-
шому числі вміщені такі стат-
гі: „Праці И. В. Сталіна з мо-
вознавства і чергові завдання 
науки про Мову на Україні" Л. 
А. Булаховського, „И. В. Ста-
лін про загально-народню мо-
ву і діялекти" Ф. Т. Жилка. 
„П о р івняльно-історичний ме-
тод у мовознавстві" О. С. 
Мельничука. Крім того в жур-
налі є відділ „Методика" та 
розділи „Обмін досвідом", 
„Консультація", „Хроніка". 

(„У.Д.") . 

Вступайте в члени У. Н Союзу 

інп, сам себе визнає україн-
цем і, як видно з листа, вчився 
в українській школі. 

І разом з тим, ..‚Толстовсь-
кий Фонд! При чім не як за-
садниче і вороже протистав-
лення Українському Фондові, 
а лише за принципом — „ето 
всьоравно". Зачіпився раніше 
за Толстовський Фонд, значить 
слава Богу. „Кормлять і робо-
ту шукають". Зачіпився б ско-
ріше за Український Фонд, — 
було б друге добре. 

Типовий продукт большевн-
цької політики: „національна 
по формі — соціялістична за 
змістом". Соціялістична, — чи-
тай інтернаціональна, читай — 
практично: російська. Подіб-
них людей доводиться зустрі-
чатн серед нової східньо-укра-
їнської еміґраціі немало. В. Ч. 
сам пише: „а українців най-
більше перебувало там у них..." 
І дивуватись надзвичайному 
педагогічному мистецтву боль-
шевиків. 

Один з численних прикла-

громадянин 
І справді, мовляв: „какая 

разніца"? Вони так і пишуть в 
„Новому Русскому Слові , ко-
ли має причалити до Ню Иор-
ку пароплав: „ожідаються слс-
дующіс русскіс ДІЛІ". Між ти-
ми ДІЇ — 75 відсотків — „ен-
ків", але це не заважає, мов-
ляв: „ми політікі не дєлаєм". 
Йдуть` на пристань. Привітно 
зустрічають: ‚добро пожало-
вать!" Везуть на фарму, „кор-
млять". 

Цей перший момент, коли 
загнаний совстський ДП сту-
пає на поріг світового міста, — 
не забувається. Ціле життя па-
м'ятає того, хто простягнув 
йому помічну руку. 

І ось тут нам, українцям, о-
собливо нюйорським україн-
цям, є чого повчитися. Діпів-
ська перселенська нужда, ота 
потреба першої помочі ,не раз 
стукалася в наші двері, в двері 
українських установ та органі-
зацій. Але ми, українці, таки 
часом дивимось вузенько і ста-
вимось черственько. Далі роз-
мов справа не пішла. 

А воно все мас свої наслід-
ки: 

— „Я не можу вам давати 
членських грошей, бо я, як і ін-
ші мої брати — українці, щи-
тасмось членами Толстовсько-
го Фонду"... 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

З правдивою пошаною 
Панас Ін` донко 

О Прсміср консервативного уря-
ду Нової Зеландії Голланд, який 
два роки тому здобув перемогу над 
соціалістами, здобув нову перемогу 
на виборах до парляменту. Його 
Консервативна Національна Партія 
здобула не менше як 47 місць у па-
лямеяті, що мас всього 80 місць. — 
Голланд заявив, що в цій перемозі 
сприяв виступ Тамеса ДюІ проти 
загрози комунізму, який зробив гу-
бернатор Ню Иорку під час иедал-
ніх відвідин Нової-Золяндії. 

Џ „Українськая ` аяааолиша рух 
в новіших часах" — таку книжку` 
О. Мартоиича видала „Шкотська Лі-
га для ЕвропейськоІ Свободи". Те-
пер підготовлясться найбільший до-
сі збірник край'ових матерінлів про 
визвольну боротьбу від 1945 р. за 
редакцісю Р. Ільницького. 

9 ОДУМ а Англії розгортай свою 
діяльність. На останніх сходинах 
ОДУМ-у в . Рочдель молодь різких 
політичних напрямків, в тому й су-
иівці, спільно дискутували про про-
блсмн деиократіі. 

ф Першу нагороду на конкурсі аі-
трнн в м. Шамокіні (ЗДА) дістала 
українська крамниця. В конкурсі 
брили участь 200 крамниць. 

9 89.800 українців мешкас в про-
иінціі Маііітоба (Канада). 

ф Свято українського мори від-
значили українці в Німеччині уро-
чистнмн зібраннями та вечорами, 
зокрема в таборі Клнйнкец б. Гюнц-
бургу та в таборі Фельдахінґ у світ-
лнці ІМКА. 

9 'Л ціі:ї осені на увіверсхтеті в 
А.тьберта (Канада) почнуть вИкла-
датн українську мову. Багато зу-
снль до цього приклав о. В. Сени-
шші та Інстнтут їм. св. Івана. 

9 РаЙоновнД з'їзд Українського 
Військового То-ва на Сході Фран-
ції відбувся 1. липня в Оден-ле-
Тіш. З паризького центру- прнявні 
були голова Т-ва, ген. О. Удови-
чснко і, як делегат Представниц-
тиа ВО УНРади, ред. Р. Голіян. 

9 вв саяіценпнків, в тому 11 свя-
щеників-монахіп, працює тепер в У-
країнській Католицькій церкві в 
Зах. Европі. 

9 Дев'ять українських студентів 
закінчили наринський університет 
у Бразилії. 

9 Національна Спілка Студентів 
Англії, ВалІІ та північної Ірландії 
(НЮС) на своДх чергових загаль-
них зборах 13-14 липня в Галі пере-
важною більшістю голосів ухвали-
ла ннзнати Українську Студенську 
Громаді' у В. Британії (УСГ) реп-
резентатнвною організацією украін-
ських студентів цісі країни. Два 
представники УСГ брали активну 
участь у дискусіях щодо цього пи-
тання на згаданих загальних збо-
pax. 

9 Виграла фільмовий конкурс ук-
раінська дівчина Віра Свистун в 
Монѓреалі на титул „Мис Роксани". 
Головна вимога конкурсу була: по-
дібність до відомої голівудськоі зір-
ки — М. Паверс. Віра дістала 
значну суму грошей. Інші речі 1 бсз-
платиу вакаціяну подорож на дві 
особи до Ню Иорку. Нею заціка-
вилися артистичні кода Монтреалу 
та ЗДА: проби П фотогенічностн 
дали прекрасні наслідки. 

Бути членом Українського Іїа-
родного Союзу, значить нале-
жати до такої української орга-
нізації, яка об'гдпала в Амери-
ці й Канаді найсвідоміші укра-
шські сили в одна ідейний мо-
ноліт та поставила його на 
службу нашим країнам та на-
шому поневоленому украш-

' ськодіу вародові." 

О На диспут із Совстами виіж-
джас на конференцію в Сан Фран-
сіско делегація Південно-Корейсь-
коі Республіки, яка офіційно не бу-
ла запрошена до участи в конфе-
ренціі. 

9 Пані Ева Перон, жінка презн-
дента Аргентини Хуана Перон, не 
може бути кандидаткою на стано-
вище віцепрезидента держави з 
уваги на свій вік. Вона мас 29 ро-
ків життя, а закон вимагає закін-
чсння 30 років. Крім того, консти-
туція вимагас 10 років активної ді-
яльности кандидата, а право голо-
сування для жінок в Аргентині за-
проваджене лише трн іюки тому. 

(Політичне платне огол.) (Політичне платне огол.1 

УКРАЇНЦІ ТА УКРАЇНКИ 
МІСТА ДІТРОИТ! 

СПОВНІТЬ СВІП ІІАЦЮІІАЛЬНИП ОБОВЯЗОК 

ГОЛОСУЙТЕ ц г 

П І К Н І К 
УКР КАТ. ПАРОХН 

у Вунсакет, P. Ай. 
НЕДІЛЯ, 9. ВЕРЕСНЯ 

(Sept. 9, 1951) 
(В разі дощу на галі, 
540 Blackstone Street) 

Великий Баль 
в НЮАРК, IL,flffl. 

старанням 
ТОВАРИСТВА КАЛИНА, ВІДДІЛ 459 УТІС 

В СУБОТУ, 8. ВЕРЕСНЯ 1951 Р. 
8:30 ввечір 

В УКРАЇНСЬКІЙ ЦЕНТРАЛІ (Ukrainian Center) 
180 William Street, Newark, N. J. 

Музика JOSEPH SNIHUR and Hie Radio Recording Orchestra 
В с т у п $1.00 

Більша частина доходу з Валю на фонд будови шко-
ли в Нюарку. Том^г заряд Відділу просить Шановних Гро-
мадян і всі Організації і Товариства взяти численну участь 
і помогти доброму ділу! 

Марусќі Е. Бек 
ПЕРШУ РАДНУ МІСТА ДЃГРОЙТ 

НА ДРУГУ КАДЕНЦІЮ 
ДО МІСЬКОЇ РАДИ 

Є 71 кандидатів на Канцелманів. Масте право голо-
сувати на 9-ох. Голосуйте ТІЛЬКИ на одну, українську 
кандидатку, Марусю К. Бек, гордість українського жі-
ноцтва. 

FOR COUNCILMAN 

fx"l 25 Mary E. Beck 
(PRIMARY, SEPT. 11, 1951) 



З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
І Ш Ќ Л Ѓ О , Ілл. 

Успіх драмгуртка СУМА 
До восьмої ще далеко, а люди 

вже поспішають до залі під церквою 
св. Мнколая в Шікаґо . Це ж сього-
дні там драмгурток Осередку СУМА 
Шікаґо-Північ, під проводом п. А. 
Степового, ставить п'ссу Марка Кро-
пивннцького . Д а й серцю волю, за-
веде в неволю". 

Драмгурток СУМА вже відомий 
ішкаґовськін публіці ранішою пос-
тавою драми Палнинча ‚.В штабі 
ЎПА". Вже тоді драмгурток здобув 
собі успіх й признання з боку публі-
ки. Тому й не диво, що сьогодні, в 
дні 19. серпня 1951. на поставу и с -
си ‚.Дай серцю волю" так вчасно й 
чисельно сходяться гості. Аж помі-
тно. як простора церковна з а л я за-
повнясться глядачами. Ось, — уже 
зайняті всі сидячі місця, — гості не 
перестають приходити, — ось уже 
багатьом доводиться стояти. 

Восьма година й з а л я зовсім по-
вна. Цим разом публіка дописала 
а прийшла точно. Вриваються опле-
ски — це ж нетерпеливости. Гос-
тям хочеться, щоб і драмгурток до-
пнсав і показав свою точність, але... 
він дещо спізнився. Та тільки внс-
тава почалась, гості забули про-
мах — маленьке спізнення, бо зра-
зу, вже тики в першій дії, актори 
прикували увагу глядачів, внклнка-
лн в них захоплення і, що більше, 
зуміли викликати живу реакцію 
м і̀ж публікою а сценою. Особливо 
п. Богдан Білоус, що виконував ро-
лю Івана, полонив душі присутніх. 
Він тільки з 'явився на сцені, публі-
ка зразу заходилась сміхом, і це так 
було крізь цілу виставу. Свою ро-
лю він виконав справді по-мисте-
цькн. За це його нагородила публі-
ка бурхливими оплесками в другій 
дії. З неменшим успіхом відіграв ро-
л ю героя драми — Микити п. Па-
лачнюк Василь, віддаючи уміло і з 
життям трагізм закоханого паруб-
ка, що покохав дівчину, яка його 
не хоче знати і через те він пере-
жнвас і носиться з думкою про пім-
сту, але в рішальну хвилину немас 
в його сили піднести руку з сокн-
рою на свого противника — Семена 
і кінчить життя в божевіллі. Видно 
було, що актор вповні усвідомлю-
вав собі й вповні схоплював душу 
Микити, про що свідчить справді 
природне відтворювання всіх актів 

ТЕІ 'ЕСА РУДІІП, Box 387 Farm- j душі, що можуть бути в людини, 
ingvllle, Loml island, N. У„ просить і я к а с в такому положенні як був 

., „ ; Микита. І інші особи, як Одарка, 
п. І енри Плотицю зкомун.куватися І М а р у с я С с м е І 1 в п о в н і в и в . Я З ад їись 
в справі брата Пилипа Рудий, я - j 3 своїх роль. Не зовсім може допи-
кий перебуває тепер 98 Dcwcn Port !сили тільки збірні виступи дівчат і 
St., Bolton Lanes, England. ‚хлопців. Та поминаючи це. годить-

' і л г я ПрНзнатн успіх драмгурткові. А 
він таки був! 

В бурхливих оплесках публіка вн-
В дуже важній справі пошукую дво- с л о и л ` ю в а л а своє признання драм-
г.рідну сестру МАРІЮ ЗАІІЛОТІІН- , г у рткові , подивляючи впевненість 

Р О З Ш У к и 

КАТЕРИНА ЌЎНАШ Avenida За 
№ Ш, San Felipe Edo YARACUV, 
VENEZUELA. ПОШУКУЄ ІВАНА 
1 РОЗАЛІЮ ЌУ НА III IB, що жили 
в Нќі Порќу . 

П-ні Хом'як згадала про всі ста-
рания, які були зв 'язані з Днем Ук-
раїнської Жінки і заявила , що в а ш 
Відділ доконав великого діла, бо 
успіх був моральний і матеріяль-
инй. А найважніше, що разом спі-
льно в гармонії працювали давні і 
нові імігранти. 

Пані Берсзовська і п. Заблоцький, 
промовляючи від СУМУ, нав 'язу-
вали свої думки до слів п-ні Хомл-
кової, що давні і нові імігранти по-
вннні спільно працювати д л я кра-
щої долі України. В тому самому 
дусі промовляли гості пп- Козачен-
ко. п-ні Стнсловська, д-р М. Крук, 
Дацко і Чупа. П-ні Климншин пов-
торнла ще раз свій відчнт про „Зна-
чення української жінки" і заклн-
кала присутніх українських мате-
рей. щоб виховували своїх дітей в 
релігійному й українському дусі, 
щоб навчили своїх дітей любити і 
шанувати свою традицію. П-ні Га-
ниш закликала присутніх, щоб зло-
жнли даток для хорі їх українців в 
Німеччині. Збірка принесла $30.08. 
Зложили: Рудий $2, по $1 : Хомяк, 
Кобаса, Козак. Мелнмука, Ганиш, 
Заблоцький, Чорній, Васько, Чупа, 
Дидів, Солодкий, Польова, Стислов-
ська. Козаченко, Хнбінський, Худнк, 
д-р М. Крук. Берсзовська, Кульчи-
цька. Крук і К. Кобаса. Чистий до-
хід з Прогульки в сумі $100 висла-
но для хорнх українців на туберку-
льозу в Німеччині. 

Ст. Заплітна, секретарка. 

ТОРОНТО, Онт. 

СЬКУ ДЕМЧЕНКО зі села Скімера 
иов. Перемншляни. Колись замсш-
кала в Пулман, Ілл. на Dogtey Ave. 
Маю листа з краю. Хто про неї знас, 
або вона сама, писати: 

Mrs. PAWLINA MAKOHON. 
93 West 43 St., 

ажторів на сцені. їх вжиття в свої 
ролі й добре розуміння самого тек-
сту. Црисмно вражала в поодиноких 
осіб ^нста дикція і добра інтонація. 
Чимала заслуга в цьому їхнього ре-
жисера п. А. Степового, що вміло 

Вауоппе, N. J. j зумів розподілити ролі й кожному 
і вказати на с%тѓені речі. 

Пошукую односельчан зі старої Вірнться. що й надальшс драмгур-
еміґрації, виїхали до 1911 р. в Аме-{ток СУМА захоплюватиме шікаГоп-
рнку. з Київської губ., обл. Умань. ' ську публіку. 
Сидоренко Федір. Сидоренко Ники-1 
(pop, його син. Січкар Аксентій, Вой-
тенко Іван. Обшитќо К)тка. жид 
живе в Ню Порќу. Мартинюк Дн-
мид., Тарасюнь Манило. Слюсарен-
ка Захарко. Журба Саміло. Слюса-
рейко Манило. Прошу обізватись. 

П. К-на 

Д1ТРОПТ, Міш. 
Прогулянка ВіддЬіу СУ А 

Заходом 26 відділу СУЛ ім. Оль-
або хто знаг. іх. прошу повідомити, гн Баснраб в Дітройті відбулась 
г. важна справа. Пишіть на адресу: дня 19. серпня ц. р. „Прогулька" 
Reminnyj Yakiw, 4870 Swt. Hedwijj до церковного городу ‚.Понтіяк". 
St., Detroit 10, Mich. 

О Кннжкн-Журналн-Карткн 9 

З'іхалнсь членќи зі своїми родина-
мн. запрошено також всіх, виконав-
ців програми з Дня Української 
Жінки. Щоб прогулька випала гар-
но і принесла ще якийсь дохід, вла-

I штовано фангову льотерію. Підпрн-
г.мчнвий Комітет під зарядом п. 

Д-р І. Німчук: „595 днів сонет- і Кульчицької подбав за смачні укра-
ськни влзнем". Спомини. 237 їнські страви, на які зложились 

членќи. В городі застелено столи 
і всі присутні засіли до перекуски. 

НОВІ книжки. 
сторін. $1.50, 

Д-р І. Огіснко ( Іларіон) : „Укра-
іиська літературна мова". Т. 1. 
347 сторін. $3.25. 

Журнал „Україна". УкраІно-
знапчі збірники з а редакцією 
І. Ворщака. Париж. Ч. 1—4. 
304 сторін. $2.70. 
Ціни з обезпечсного посилкою 

Гроші вислати з замовленням: 
BOOKSTORE W. MAGUN 
P. О. Box 361, Cooper Sta., 

' New York 3, N. Y. 

Свято Зброї 
Щоб гідно відзначити 32 річни-

цю славного походу Українських 
З'єднаних Армій на Київ-Одесу в 
серпні 1919 року, представники ук-
раїнськнх ветеранських організацій 
відбули кілька своїх засідань з а у-
частю генералів В. Сіксвича і М. 
Садовського та полк. О. Кузьмінсь-
кого і вирішили частупне: 

1. Свято Зброї відбудеться 16. вс-
ресня в Авднторіі УНО, при 297 Ка-
ледж вулиці. 

2. Свято влаштовують всі вете-
ранські організації під почесним па-
тронатом. 

3. Чистий дохід призначений для 
потребуючих допомоги ветеранів У-
країнських Визвольних Змагань. 

4. До святкового комітету внбра-
но: д-р С. Росоха — голова, Ю. Гу-
менюк, заступник, ікж. В. Озарке-
вич — секретар, В. Вибик — скарб-
ник, С. Терсбуш — зв'язковий, П. 
Бігус, член. 

5. Святочні реферати виголосять: 
полк. О. Кузьміяський, що недавно 
прибув до Канади з Ввропи і сот. О. 
Станімір, як ўчасинки походу. 

6. В концертній частині візьмуть 
участь українські мистецькі сили. 

Закликається все українське гро-
мадянство міста Тороита і околи-
ці, а передусім українську молодь, 
щоб свосю участю в цьому так вс-
личавому святі гідно відзначити і 
вшанувати найсвітліший момент ви-
звольних змагань українського на-
роду. 

Святковий Комітет 

ЗБРОЄНЕВІ ТРУДНОЩІ 
ФРАІІЦН 

Париж. — Французький у-
ряд побоюється, що він не змо-
же дати призначеного йому 
вкладу в оборонну підготовку 
Західної Европи та буде зму-
шений зменшити свою продук-
цію зброї, якщо вміжчасі Злу-
чені Держави не допоможуть 
йому розв'язати критичне за-
потребування на вугілля та 
якщо він не одержить відпо-
відної аліянтської допомоги — 
для протнкомуністичної війни 
в Індо-Китаю. Ці проблеми ви-
двигне французький міністер` 
закордонних справ Роберт Шу-
ман на найближчій конферен-
ції „трьох великих'' у Вашинґ-
тоні та опісля на конференції 
Атлантійської Ради в Оттаві 
в Канаді. 

К Р И Т И К У ' Ю Т Ь СУДДЮ 
З ГАВАЇВ З А Н И З Ь К У 

ПОРУКУ ЗА КОМУНІСТІВ 
Вашингтон. — Сен. Джо-

зеф К. О. Магоні, голова се-
натської комісії для Гавайсь-
ких справ, гостро накинувся 
на суддю з Гаваїв за те, що він 
присудив низьку поруку на 
сім арештованих комуністів. 
Федеральний суддя, Делберт 
Е. Мецґер, назначив по $5'000 
поруки, хоч комісар Злучених 
Держав домагався по $75,000. 
Серед арештованих Федераль-
ним Слідчим Бюром комуніс-
тів, перебуває Джек В. Голл, 
провідник робітників на плян-
таціях цукру й прибережних 
робітників. Його випущення 
на волю за низькою порукою 
дасть йому спроможність взя-
ти участь у нарадах для ви-
кликання страйку саме тоді, 
коли переговори між юнією і 
підприємцями вже закінчені. 
Він не погодився на умови н 
наказав робітникам страйку-
ватн. — 3 Гонолулу наспіли 
вісті, що федеральна судейсь-
ка лава поставила в стан обви-
нувачення арештованих кому-
ністів за змову для насильно-
го повалення уряду. Водночас 
судейська лава зажадала під-
вищення прруки, накладеної 
суддею Мецгеоом. 9 

ЧЕРВОШ СКОНФІСКУВАЛИ 
БРИТАНСЬКУ ПЕРЕГОНО-

ВУ ПЛОЩУ В ШАНХАЇ 
Гонґ-Конґ. — Офіціяльна 

комуно китайська агенція по-
відомила, що червоне управ-
ління Шанхаю „перебрало на 
власність" відому там перего-
нову площу, вартість якої ви-
носить кілька мільйонів доля-
рів та яка була своєрідним сим-
волом західного стану посідай-
ня в цій далеко-східній метро-
полії. Площа була власністю 
перегонового ќлюбу, більшість 
акцій якого була в британсь-
ких руках. В повідомленні про 
перебраная власності! містом 
нічого не сказано про будь-яку 
рекомпенсату. Площа мас бу-
ти перебудована в публічний 
парк. 

ЙОРІ відділи 1.1, союзі 
ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. ім. Д . 

Вітовського, від. 375, подас до відо-
ма своїм членам, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 8. вересня, в 
ѓод. 7. ввечорі. в домівці Укр. Клю-
бу при 847 N. Franklin St. Проситься 
тих членів, які одержали книжечки 
для розпродажі, принести з а них 
налелштість. Довгуючнх членів про-
снться вирівняти залеглости. — В. 
Василюќ, гољ; О. Грнмаляк, скарб.; 
П. Іваш, сскр. 

Р А Ч Б С Т Е Р , Н. И.—Мітинґ Сестр. 
Рожд. Пресв. Вогородиці, від. 36, 
відбудеться в неділю, 9. вересня, в 
ѓод. 5. пополудні, в церковній галі. 
Просимо членнць, місцевих і поза-
місцевих, прийти на цей мітинґ, бо 
с багато важних справ до полаго-
джения. — К. Шўрѓот, п р е й с ; X. 
Бялецька, к а с ; С. Гунька, сскр. 

І Ш Ќ Л Ѓ О . ІЛЛ. — Бр. св. Стефа-
на, від. 221, дас до відома всьому 
членству, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 9. вересня, в Домі 
Відділів У. Н. Союзу, 843 N. Western 
Ave., в ѓод. 12:30 пополудні. При-
явність на зборах всіх членів й чле-
ннць с конечно пожадана. — Ф. Ва-
снльовськнй, п р е д с ; Д. Макснмкж, 
к а с ; Т. Шпікула, секр. 

9 Професійні оголошення 9 

Ш` П Е Р Е В І З 9 
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза 

кісто 1 ќв 
дальшу 

ПО НИЗЬКІЙ ЦГВХ 
Голосн-гпсь:6-10 ранќт 1 в-10 ввя. 

Телефон: СУ. 9-7879 
М- SHULG1N TKANSPORTATION 
2066 Anthony Ave, N. Y. 57, N. Y. 

Т Е П Е Р ПОРА 
ЗАПИСАТИСЯ НА КЎРОН 
САМОХОДОВИХ МКХАШКІВ 

І КЎРОНІ гзди. 

AUTO ; . 
REPAIR - % 

КЎРОН ИЕХАНШН 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАдШ 

Постврвлмося для Вас про еґзамія 
Лайсвясу. Наглі учні дістають 
днпломж. Помагасмо в одержан-
кю пралі. Інструкції в українській 
1 англійській мовах. К У Р С И 
ДИННІ, ВЕ^ПРШ і НЕДІЛЬНІ 
Інструкторн ф"'г4,тТІ Зад. в 1916. 

L TYCHNIEWICZ, днрвжтор 

{Metropolitam Auto School 
159 2nd Ave, Љошм 1Mb 8t 

NEW YORK CITY 

Д-р M. МАПЗЕЛ 
.тікус гострі й застарілі недуги муж-
чнн 1 жінок, шкірні, загально осдао-
дення, ннркн й міхурі, ревматвзм, 
переводить аналізу кровя ft сечі 

Провірха $3.00. 
107 Е. 17th SL, NEW YORK CITY 
коло 4-тоІ Бвеню і Юніон Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в суботи 10—1; в неділі зачинено. 

Dr. S. CHERN0FF 
223 — 2nd Ave- (Сос. 14th SL) N.Y.C 

TeL GRaraercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Ш к і р н і X-Ray. Роздуття 
жнд лікуємо без операції. Переводн-
мо аналізу кровн для супружннх 
доз поліп. — Офісові годин а: Що-

дня від 10 рало до 6:45 ввечорЬ 
В суботи від 10 до 1 попод. 

ЕґзамІ надія SS.0O. 

Б Е З П Л А Т Н А П Р О Б А 
ш ревматнчні болі 

АРТРИТИЧНІ 
Коли Ви ніколи не вживали ліку 
званого ROSSB TABS на ці не-
зиачні мускуларні недомагання й 
болі, злучені з ревматизмом 1 вап-
нснням жил, або з нервовим за-
паленням, то чому не спробувати 
його СЬОГОДНІ на наш кошт. 

РІогс вживають тисячі людей 
впродовж 25 років. 

БЕЗПЛАТНО ДЛЯ ЧИТАЧІВ 
НАШОЇ ГАЗЕТИ 

Запрошує мо Вас випробувати йо-
го без ніяких коштів. Дозвольте, 
щоб ми вислали Вам пачку пов-
ної величини. ЗАЖИВАЙТЕ БЕЗ-
І1ПАТНО 24 ТАБЛИЧОК. Коли не 
будете вдоволені паліятивною — 
часовою — полекшою, зверніть 
нам решту й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде кош-
тувати Вас ні одного цента. НЕ 
ВИСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ. Пішліть 
лише негайно Ваше імя й адресу 
до: ROSSE PRODUCTS COMPANY, 

CepL O-S, 
2708 Pirwell Ave., Chicago 45, 111. 

Ф Гелікоптер у полюванні на ки-
тів буде застосований у ігівденно-
му Тихому Океані. Флотилія з 17 
німецьких суден відпливає з Кіль 
під панамським прапором, маючи на 
борту головного судна гелікоптер, 
завданням якого буде провадити 
розвідку за китами і радіювати про 
наслідки команді флотилії. 

П О Д Я К А 
Щиро дякуймо п. д-р Ю. Волнн 

цсві, що добре і вміло провадив на-
шу справу та поміг нам бути звіль-
иеинми з острова "Ellis Island." 

Стефаиія 1 Пар ія Гнатові. 

ВРУКЛІП1, Н . И. — Трикварталь-
ні збори Тов. Цс. Богдана Хмель-
ннцького, від. 168, відбудуться в 
пятницю, 7. вересня, в год. 8. вве-
чорі, в У. Н. Домі, 216 Ѓрейд вул. 
Проситься членів прийти, бо с важ-
ні справи до полагодження. — Уряд. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. Л ю -
бов, від. -15, повідомляє своїх членів, 
що збори' 'відбудуться в неділю, 9. 
вересня. Проситься всіх членів прн-
бутн. Особливо пригадуємо тим чле-
нам, що довгуіоть, щоб конечно яви-
лясь і вирівняли залеглість, бо івах-
ше будуть суспендовані. — Т. Ма-
лик, п р е д с ; А. Ѓара сим, к а с ; М. 
Ю. Сениќ, секр. 

МЕ1ШІЛ, Н. Д Ж . — Збори Тов. 
ім. Т. Шевченка, від. 349, відбудуть-
ся 9. вересня в год. 2. пополудні в 
домі Лісного. — І. Шеґера, предс; 
Л. Мартннчук, ќас; М. Лісний, секр. 

в П О М Е ПІ К А Н н а # 

ДО ВИНАЙМУ АПАРТАМЕНТ`І 
2 кімнати 1 приватна лоишичка. 
Mike ЕШо, 605 N, 7th St, РЬШц Pa. 

НЮ ИОРК, Н. И. — Вр. св. Во-
лодимнра, від. 130, повідомляє всіх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в суботу, 8. вересня, в год. 8-ій 
ввечорі, прн 7-мій вулиці в церков-
ній залі. Проситься' прийти на о-
значеннй час. — Малецький. 

П Р А П Я 

П О Т Р І Б Н О 
4 І О Р Т Е Р Ш - П Р Н Б И Р А Л Ь И П К Ш 
Нічна праця, стало, добра платня! 
Голоснтнсь денно між 8 В б ПОПОЛ. 
15-25 WWtehaU Street, New York City 

(близько South. Ferrv, KIMHU-210) 

І ПОСМЕРТНІ ЗГАДКИ 
1 — і—іҐ 

Дня 4. вересня 19fil p. померла 
ПАЗЯ СВІТНИЦЬКА, 

члениця Бр. св. Івана Хрестнте-
ля, від. 270 У. Н. Союзу в Двсер-
зі Ситі, Я. Дж.` 

Покійна походила зі села За-
вадка, пов. Сяном. Полишила в 
смутку мужа Петра, сина Петра, 
доньку Анну, 2 внуків, невістку 
1 зятя. 

Похорон відбудеться в пятнн-
цю, 7. вересня, в ѓод. 9. рано, з 
погребового заведення Івана Ко-
вальчнка, 129 Grand St., до укр. 
гр.-катол. церкви св. Петра й 
Павла, а відтак на цвинтар Holy 
Cross в Лрлілнтон, II. Дж. — в. 
їй. її.: Секретар. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щвра і Чесна 
Our Services Are Available Any-

where hi New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, NEW JERSEY 
4 ESsex 5-5555 

Дня 27. серпня 1951 p. померла 
в 62. році житѓи 

МАРІЯ СЛАВИЧ, 
довголітна членнця від. SSS Л'.Н. 
Союзу в Berwick, Pa. , 

Покійна походила зі села Ній-
курінці, пов. Турка. Оставила в 
смутку мужа Максима 1 8 дітей. 
— В. ЇЙ ПА 

3. БЕРЕЗОВСКІ 
УКРАШСЬКИИ ПОГРББНИК 

УПРАВПТЕЛЬ 

: BERRY FUNERAL HOME, Inc. 

525 East 6th Street, 

New York 9, N. Y. 
Phone ALgonquin 4-5746 

Дві нові в модерній КОЛЬОНІЯЛЬ-
нім стилю каплиці. 

;; Першорядна обслуга в усіх по-
і!хоровах без різниці масткового 

стану. 

НАИЛУЧШУ 
Українську або американ-
ську машинку до писання 

Наяскорше, і найдешев-
ще зараз можете набути в 
CYPML 

П и ш і т ь по 
ќінформації. 

S U R M A 
11 East, 7th St 
New York 3, 

N. Y. 

П О Д Я К А 
Сердечно сдакусмо Католицькій 

акції а передовсім ті. д-р Б. Карпр-
ішчі'ні за його старання о звільнсн-
ня нас з острова "Ellis Island". 

Стефанія І Марія Гнатові. 

П Ь Д Я К А 
ПанчрнкопІ Миколі, що жертвував 
2 рази кров, яка була потрібна на-
шому Ромќові при двох операціях 
як теж ЗмійовІ Володимирові, що 
жертвував теж кров прн другій опе-
рації, складаємо з глибини серця 
сердечну подяку. — Цісі жертви 
їм ніколи не забудемо! 

Юлія, Свген Лисиякм, 
(батьки) 

Володимир, (брат) 

ПРОФ. д-р МИКОЛА ПОЛЕЙСЬКИИ 
ЛЕКЦІЇ НА ФОРТЕПІЯНО 

В ЛГГЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКОМУ ЌЛЮБІ 
(149 Second Ave., New York 3) 

Запне та Інформації в Ќлюбі по середах від 5 до 7 год. пвсчорі, в 
неділях від 12—1 попол., або щодня через телефон: TRafalgar 3-9487. 

УВАГА! — ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE 

NEW YORK, N. Y. 
подаг. до ласкавого відома 
нашої кліснтелі, що :і днем 

і і - го Вересня 19.11 р. 
відкриваймо відділ 

МУЖК(`ЬК()І ГАЛЯНТЕГП 
а с і ч е : 

пгрншї якім`ти сорочкя. 
сініртові сорочки, піжа-

ин, зкаиоі марки: 

"Jayson" і "Fruit of Ihc Loom" 

Дальше прнтадусмо, що масмо на складі власного виробу 

ФІЛЬЦОВІ КАПЕЛЮХИ 
в найновіших фасонах 

ПРОСИМО ОТЖК З А Л П І І І ІЕГЕКОНАТНСЬ ПЃО ВИСОКУ 
ЯКІСТЬ МАТЕРІАЛУ ТА Н И З Ь К У Ф А Б Р И Ч Н У Ц І Н У ! 

Просимо слухати наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника 
кожної неділі Між 7—8 ѓод. рано на хвилях 1480, (станція WHOM) 
СѓТВОРЕНО Щ О Д Е Н Н О ДО 8. веч., В П ' Я Т Н И Ц І І СУБОТИ до 9:30 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, NEW YORK CITY 

П Л А С Т И Н К И — РЕКОРДИ 
НАЙБІЛЬШИЙ СКЛАД 

HANUSEY MUSIC COMPANY 

Market 7-3093. 724 Poplar St., Philadelphia 23, Pa. 

Пишіть про безплатний каталог. 

Ділимось сумною вісткою з приятелями І знайомими, що дня 
14. серпня ц. р. в Нюрнбергу (Німеччина) помер 

6л. и. інж, ОМЕЛЯН РЕИНАРОВИЧ. 
Покійний народився в Трійчицях, пов. Перемишль. Після закін-

ченнл гімназії в. Перемишлі студіював агрономію у Празькій Полі-
TfcxHlnL На рідних землях працював як службових „Маслосоюзу" 
в Стрню до 19S9, а в 1989̂ —44 pp. як референт Укр. Доном. Комітету 
в Перемишлі. В 1946—61 pp. ділив долю інших укр. скитальців у та-
борах Карльсфельд, Міттенвальд І Нюрнберг. Покійного поховано 
на кладовищі в Нюрнбергу. Панахида по Покійному відправиться 
в неділю, 9. їм̀  рос на ц. p., в ѓод. 1:80, в церкві св. Мнколая, в Шіка-
ґо, а поминально Богослуженвя 22. вересня ц. p., в год. 8. рано в 
тіяже церкві. РІДНЯ. 

ІВАН БРОЩАК, нотар. 

NEW YORK and NEW, iEY 

АСЕКУРАЦІЯ 
Домів, склепів І убрання від огня; біжутерії, кожухів 
(furs), фотографічних апаратів та убрання від' крадіжі; 
вікон в склепах від розбиття як також від всяких вн-
падків в склепах і на хідниках перед склепами; автомо-
білів від огня, випадків та крадіжі Також асекуруємо 

від всяких нещасних випадків та хворіб. 
Ласкаві зголошення в справі всякого роду асекурації 

та продажі і кугша домів, принимавмо в нотаріяльнім 
Бюрі Стефана Ковбасвюка. 

A N T H O N Y S H U M E Y K O 
Insurance Broker 

277 Е. 10th Street (коло Евні A) New York З, N. Y. 

Михайло Канюк 
Ўкраїнськнй Погребннк 

Заннмасться похоронами 

в ШІКАҐО, І ОКОЛИЦІ 

Контрольована температура 
в каплиці. 

Air Conditioned Chapels 

KANIUK FUNERAL HOME 
2319-21 W. Chicago Ave 

CHICAGO 22, ILL. 

ARmirtge 6-4575 

З Г Ч Г - ( ^ Ч Г ^ ^ Ї - Ї Г - Г Г ^ - Ч Ѓ - К Т П Т ^ ^ 

Ш И Ш К Д Р Т И 
. ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

в 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачўемо на остан-

ній почті. 
І А#ІДЕВГГИ, петиції та інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і знайомих до Америки si ски-
тальщинн та інших країв. 

J ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнеси. 
t У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА. 

S. KOWBASNIUK 
^ 277 EAST 10th ST, (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 

ІВАН БУНЬНО 
УКРАЇНСЬКИЙ иштквнжв 

щиажуш ногреввіа м СІЮ 
вШ так екзь̂ Ш n f IvV 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАИКРА1Ш 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker 4 Embafaner 

437 E. 5th ST, NEW YORK СГП 
Dignified funerals at tow as S150 

Telephone: ORamercy 7-7861 

і Щ. , , , П Р И з в а н і МЕШКАННЯ в НЮ ИОРКУ 
`̂ 4 .̂ ^г^Г^У АБО ПЕРЕСЕЛЕННІ ДО СТЕИПВ: 

Ч - " ^ Л ; Л ? N f W YORK -— P E N N S Y L V A N I A 
^ 3 i 5 ^ L f c 4 t NEW J E R S E Ŷ —C O N N E C T I C U T 
N^ІЯЗШг, КЛИЧТЕ УКРАЇНСЬКЕ іҐ^#Вш ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 

W^cSjP В. И. ВОГАЧЕВСЬКОГО 
335 EAST вОі STREET, NEW YORK З, N. Y. — TEL. OR. 3-2484 
— — — — — 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАШСЬКИИ ПОГРЕВННВ 

Зашшасгьсж похоровшп 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK і околицях 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до 

ужитку даром. 

PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. T. 

TeL: ORcfaard 4-2568 
1 і 

ТАРЗАН, ч. 2669. На місці 

'SO.'"VMOLP SNARLED. "Д HOT BULLET 
A SURE CURE FOR EAVESDROPPING 

"TARZAN.''VKXP EXOAIMEO AS HE 
RECOfiNtZED THE АРЕ-A`AN'S VOICE 

` ' І SUSPECTED YOU WERE CHIPAM'S 
MAN, WOLF. NOW I KNOW IT.'" 

„Який чор... " Вольф прнку-

сив язика, побачивши голого 

малпочоловіка. .‚Гаразд Воль-

фе, продовжуй!" сказав Тар-
зан м'яко. 

, Д е Тарзан" — крикнув 
Вольф, пізнавши голос малпо-

чоловіка. — „Я підозрівав, що 

ти спільник Чірама. Тепер я 

вже знаю це!" 

„Так!" заверещав Вольф. 

Гаряча куля це певний лік на 

підслухування!" 


